
 

 

 
1) Dick,J.Harrison:  Commercial carnation culture. A practical guide to modern methods of growing the american 

carnation for market purposes.A.T.DeLaMare Printing&Publ.New York.1915.262 S.m.zahlr.Illustrationen.Ln.-2).    
{3K113}  30,68 €  

2) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 3. Reihe. Heft 8. MURBECK,  SV. ,  Verbascum,  Celsia,  Staurophragma; SAMUELSSON,  G. ,  Alisma; 
DONATH,  A. ,  Einige Isoetiden II (Littorella,  Isoetes echinospora I.  Savatieri); RIKLI,  M. ,  Erica arborea. kt. -2). 
ISBN: 3334606732. Gustav Fischer. Jena. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF332} 11,95 €  

3) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 3. Reihe. Heft 5.ALLORGE,  P. ,  Riella,  Fissidens serrulatus und F.  poly-phyllus,  Hyocomium flagellare; 
TROLL,  W. ,  Hymenophytum; BERGDOLT,  E. ,  Peltolepis,  Sauteria,  Clevea; HERZOG,  TH. ,  Leptodontium. 
kt. -2). ISBN: 3334606708. Gustav Fischer. Jena. 1932. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF329} 11,95 €  

4) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten.   Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 4. Reihe. Heft 2. SIRJAEV,  G. ,  Ononis L. kt. -2). ISBN: 3334606759. Gustav Fischer. Jena. 1934. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF343}  11,95 €  

5) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 4. Reihe. Heft 5. HIRMER,  M. ,  HOERHAMMER,  L. ,  Matoniaceae (rezent u.  fossil); BERGDOLT,  E. ,  
Süd- und mittelamerikanische Trichomanes-Arten. kt. -2). ISBN: 3334606783. Gustav Fischer. Jena. 1937. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF346}  11,95 €  

6) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
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Breslau. 4. Reihe. Heft 4. HERZOG,  TH. ,  Sapindaceae; EIG,  A. ,  Aegilops. kt. -2). ISBN: 3334606775. Gustav 
Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF345}  11,95 €  

7) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten.   Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 2. Reihe. Heft 5 DANDY,  J.  E. ,  Good,  R.  D`O. ,  Magnoliaceae; HANDEL-. MAZZETTI,  H. ,  
Lysimachia; HERZOG,  TH. ,  Pilotrichaceae. kt. -2). ISBN: 3334606627. Gustav Fischer. Jena. 1929. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF321}  11,95 €  

8) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 4. Reihe. Heft 3. SHREVE,  F. ,  Amerikanische Wüstenpflanzen II; DONAT,  A. ,  Australantarktische 
Endemiten I,  Cyttaria; SCHOCH-BODMER,  H. ,  Lythrum Salicaria. kt. -2). ISBN: 3334606767. Gustav Fischer. 
Jena. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF344}  11,95 €  

9) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 2. Reihe. Heft 6. MATTFELD,  J. ,  Minuartia. kt. -2). ISBN: 3334606635. Gustav Fischer. Jena. 1929. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF322}  11,95 €  

10) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 4. Reihe. Heft 1.STEFANOFF,  B. ,  Die mediterran-orientalischen Arten der Gattung Hypericum; Nachträge 
und Verbesserungen. kt. -2). ISBN: 3334606740. Gustav Fischer. Jena. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {GF333}  11,95 €  

11) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 3. Reihe. Heft 7. SANDSTEDE,  H. ,  Cladoniaceae II; Nachträge zu "Cladoniaceae I" in Heft 6 der 3.  
Reihe. kt. -2). Gustav Fischer. Jena. 1932. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF331}  11,95 €  

12) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 3. Reihe. Heft 6. SANDSTEDE,  H. ,  Cladoniaceae I. kt. -2). ISBN: 3334606716. Gustav Fischer. Jena. 
1932. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF330}  11,95 €  

13) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 3. Reihe. Heft 3. HIMMELBAUR,  W. ,  Drogenpflanzen.  I.  Alkaloiddrogen. kt. -2). ISBN: 3334606686. 
Gustav Fischer. Jena. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF327}  11,95 €  

14) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 1.  Reihe Heft 1.ENGLER,  A. ,  Saxifraga I; PAX,  F. ,  Acer.  I; DIELS,  L. ,  Casuarina; VIERHAPPER,  
F. ,  Soldanella; RIKLI,  M. ,  Pinus Pinea; HANNIG,  E. ,  Genista anglica. kt. -2). ISBN: 3334606538. Gustav 
Fischer. Jena. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF311}  11,95 €  

15) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 2. Reihe. Heft 4. LIMPRICHT; W. ,  Taccaceae; HUBER,  A. ,  Veronica I.  Die Gruppe Letandra und die 
Sektionen Pseudolysimachia und Veronicastrum. kt. -2). ISBN: 333461378X. Gustav Fischer. Jena. 1929. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF320}  11,95 €  

16) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 4. Reihe. Heft 6. BEQUINOT,  A. ,  Chamaerops (rezent u.  fossil); CUFODONTIS,  G. ,  Linaria sect.  
Cymbalaria; CRETZOIU,  P. ,  Rhododendron ponticum (rezent u.  fossil),  Die europäischen Syringa-Arten; 
BEIJERINCK,  W. ,  Calluna vulgaris; DONAT,  A. ,  Austral-antarktische Endemiten II. kt. -2). ISBN: 3334606791. 
Gustav Fischer. Jena. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF347}  11,95 €  

17) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L. DIELS und G. 
SAMUELSSON. Herausgegeben von Prof. Dr. E. Hannig, Univ.  Münster und Prof. Dr. H. Winkler, Univ. Breslau. 1. 
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Reihe. Heft 4. PAX,F. - Acer L. II. (Karte 31-33). OSTENFELD, C.H. - Meeresgräser II. Marine Potamogetonaceae 
(Karte 34-39). BRAUN-BLANQUET,J. - Argania sideroxylon L. (Karte 40). Beschreibender Text von Seite 45 - 50 
und 10 Karten.. Gustav Fischer. Jena. 1927. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {GF514}  11,95 €  

18) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 5. Reihe. Heft 1 SOÓ,  R.  v. ,  Melampyrum; CRETZOIU,  P. ,  Europäische Dianthus Subg.  Caryophyllum,  
Papaver pyrenaicum. kt. -2). ISBN: 3334606821. Gustav Fischer. Jena. 1939. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {GF350}  11,95 €  

19) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 4. Reihe. Heft 7. SANDSTEDE,  H. ,  Cladoniaceae II; Nachträge zu "Cladoniaceae I" in Heft 6 der 3.  
Reihe. kt. -2). ISBN: 3334606805. Gustav Fischer. Jena. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{GF348}  11,95 €  

20) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 4. Reihe. Heft 8. SANDSTEDE,  H. ,  Cladoniaceae III (Schluß). kt. -2). ISBN: 3334606813. Gustav Fischer. 
Jena. 1939. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF349}  11,95 €  

21) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 3. Reihe. Heft 1 UPHOF,  J.  C.  TH. ,  SHREVE,  M.  v.  F. ,  Sarraceniaceae; SHREVE,  F. ,  
Fouquieraceae,  Larrea tridentata,  Carnegia gigantea; PENNELL,  F.  W. ,  Aureolaria. kt. -2). ISBN: 333460666X. 
Gustav Fischer. Jena. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF325}  11,95 €  

22) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 2. Reihe. Heft 8. SIRJAEV,  G. ,  Trigonella; Nachträge und Verbesserungen.  1. kt. -2). ISBN: 3334606651. 
Gustav Fischer. Jena. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF324}  11,95 €  

23) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 3. Reihe. Heft 2. UPHOF,  J.  C.  TH. ,  Batidaceae; DONAT,  A. , Verbreitung einiger Desmidiaceen.  IV; 
KRYLOW,  P. ,  Asiatisch-sibirische Corydalisarten. kt. -2). ISBN: 3334606678. Gustav Fischer. Jena. 1931. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF326}  11,95 €  

24) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 1.  Reihe Heft 2, WINKLER,  H. ,  Musaceen; PAX,  F. ,  Sapium; MATTFELD,  J. ,  Die europäischen 
Abies-Arten; LÄMMERMAYR,  L. ,  Fagus silvatica,  Fagus orientalis; HULTÉN,  E. ,  Pinus pumila,  Hierochloe 
pauciflora. kt. -2). ISBN: 3334606546. Gustav Fischer. Jena. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{GF312}  11,95 €  

25) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. Heft 5. 1. Reihe. SIRJAEV; G. ,  Onobrychis,  Subgen.  Euonobrychis; HAYEK; A.  v. ,  Centaurea,  Sect.  
Centaurium; DONAT A:; Verbreitung einiger Desmidiaceen.  I. kt. -2). ISBN: 3334606562. Gustav Fischer. Jena. 
1927. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF314}  11,95 €  

26) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. Heft 6. 1. Reihe. HANDEL-MAZZETTI,  H. ,  Leontopodium; SIRJAEV,  G. ,  Onobrychis Subgen.  
Euonobrychis.  II. kt. -2). ISBN: 3334606570. Gustav Fischer. Jena. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {GF315}  11,95 €  

27) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien, -Gattungen und -Arten (weltweit). Unter Mitwirkung von L. DIELS und 
G. SAMUELSSON. Herausgegeben von Prof. Dr. E. Hannig, Univ.  Münster und Prof. Dr. H. Winkler, Univ. 
Breslau. Heft 7. 1. Reihe. BECK-MANNAGETTA, G.: Orobanche; PAX, F.: Buxaceae. G. Fischer Vlg. Jena. 1927. 
S. 73-82. Folio. m. Karten 61-69. kt. -2)Bild einer Karte. ISBN: 3334606589. Gustav Fischer. Jena. 1927. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF316}  11,95 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1137  - 4 - 

 

28) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. Heft 8. 1. Reihe. KRYLOW,  P. ,  Krascheninnikowia; HERZOG,  Th. ,  Microthamnium,  Lepidolaena; 
DONAT,  A. ,  Einige Isoetiden; LÄMMERMAYR,  L. ,  Asplenium cuneifolium,  Asplenium adulterinum. kt. -2). 
ISBN: 3334606597. Gustav Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF317} 11,95 €  

29) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten.   Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 2. Reihe. Heft 2 SCHWARTZ,  O. ,  Die Pontederiaceen; JACCARD,  P. ,  FREY,  A. ,  Tilia cordata Miller 
und Tilia platyphyllos Scop.  (unter Einschluß von Tilia corinthiaca Bosc.  und Tilia rubra DC. ). kt. -2). ISBN: 
3334606600. Gustav Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF318}  11,95 €  

30) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten.   Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 2. Reihe. Heft 3, DONAT,  A. ,  Verbreitung einiger Desmidiaceen II,  Verbreitung einiger Desmidiaceen 
III.Karten 21-30, Doppelseiten Lithos. Seiten 19-25 mit erläuterndem Text.. ISBN: 3334606619. Gustav Fischer. 
Jena. 1928. Guter Zustand. Broschur. Mappe mit Text und Tafeln. Sprache: deutsch   {GF319}  11,95 €  

31) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 5. Reihe. Heft 2. SIRJAEV,  S. ,  Ononis II. ; Nachträge zu Onobrychis I u.  II in Heft 5 u.  6 der 1.  Reihe. 
kt. -2). ISBN: 333460683X. Gustav Fischer. Jena. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF351} 
 11,95 €  

32) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 3. Reihe. Heft 4. MARKTGRAF,  FR. ,  Gnetum L. kt. -2). ISBN: 3334606694. Gustav Fischer. Jena. 1931. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF328}  11,95 €  

33) Die Pflanzenareale: Die Pflanzenareale Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken 
der lebenden und fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten. Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  
SAMUELSSON.   Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  
Breslau. 2. Reihe. Heft 7. OSTENFELD,  C.  H. ,  SYRACH-LARSEN,  C. ,  Larix; LÄMMERMAYR,  L. ,  Hedera; 
REGEL,  C. ,  Cornus Sect.  Arctocrania; HAYEK,  A.  v. ,  Europäische Gesneraceae. kt. -2). ISBN: 3334606643. 
Gustav Fischer. Jena. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {GF323}  11,95 €  

34) Die Pflanzenareale: Sammlung kartographischer Darstellungen. von Verbreitungsbezirken der lebenden und 
fossilen Pflanzen-Familien,  -Gattungen und -Arten.   Unter Mitwirkung von L.  DIELS und G.  SAMUELSSON.   
Herausgegeben von Prof.  Dr.  E.  Hannig,  Univ.  Münster,  und   Prof.  Dr.  H.  Winkler,  Univ.  Breslau. 2. Reihe. 
Heft 1. DARBISHIRE,C.V.:Roccellaceae (Karten 1-5), SCHELLENBERG,G.:Connaraceae (Karten 6-7), 
PAX,F.:Hippocastanaceae (Karte 8), GAMS,H.:Schistostega osmundacea (Karten 9-10). G.Fischer Vlg. Jena. 1928. 
12 S. Folio. (einband lose, fleckig). kt. -3). Gustav Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AD5242A}  11,95 €  

35) Die schönen Bücher": Wiesenblumen m.e.Einf.v.Prof.E.Bünning. Stgt. 1951. 64 S. gr8 dav. 15 S. Text. kt-2).    
{R1759}  5,06 €  

36) Diels,Ludwig: Pflanzengeographie. Slg. Göschen 1945. 4. verb. Aufl. 167 S. m. 1 Kte. br. -3).    {R31940}  7,45 €  
37) Diels,Ludwig: Pflanzengeographie. Sammlung Göschen. 2. Aufl. Vlg. Göschen. Berlin. Leipzig. 1918. 166 S. m. 1 

Karte. (St. )Kt. -3)Rü lose.    {AK4271}  7,16 €  
38) Diels,Ludwig: Pflanzengeographie.1929(3.umgearb.A.)(Slg.Göschen)160 S.m.1 Karte,Pp.-. 2)).    {AK135} 11,2 €  
39) Dieuzeide,R+Novella,M.: Essai sur la technique des salaisons de poissons. Gouvernement General de L'Algerie. 

Documents et renseignements agricoles bulletin No.167. 2.Aufl. 280 S. gr8. m.Textabbildungen.. Selbstverlag. Alger. 
1951. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Namenseintrag,. Sprache: französisch   {AB3190}  25 €  

40) Domin,Karel:  Acta Botanica Bohemica Vol. XII 1938 Sumptibus Propriis. Opes Praestante Ministerio 
Industructionis Publicae. 68 S. gr.8. mit Abbildungen. Obcanska Knihtiskarna. Paha. 1938. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: latein   {2A3755}  15 €  

41) Domin,Karel:  Acta Botanica Bohemica Vol. XL 1936 Sumptibus Propriis. Opes Praestante Ministerio 
Industructionis Publicae. 50 S. gr.8.. Obcanska Knihtiskarna. Praha. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. 
Sprache: latein   {2A3754}  15 €  

42) Doorn,A.M.van: Onderzoekingen over het Optreden en de Bestrijding van valse Meeldauw. (Peronospora 
destructor) bij Uien. Proefschrift. 63 S. gr.8. m. 4 Tafelnund 2 Falt-Tabellen (with engl.summary).. Veenman&Zonen 
N.V.. Wageningen. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: niederländisch   {AB1755}  9 €  
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43) Dostal,Jos.: Bibliografie Praci Ceskoslovenskych Botaniku o Uzemi. Karpatskem za Leta 1918-1930 
(Bibliographie des Travaux Botaniques aux Carpathes des Auteurs Tchecoslovaques pendant les Annees 1918-1930. 
Publikace Geobotanicke unie Karpatske C. 1. Praha. 1931. 35 S. gr.8. (Na.). geheftet.-2)tschechisch.    {2F2892} 4,5 €  

44) Drews,G.+P.Giesbrecht: Rhodopseudomonas viridis,nov.spec.,ein neu isoliertes,. obligat phototrophes Bakterium 
(S. A. Archiv f. Mikrobiol. 53) 1966. S. 255 - 262. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7307}  2,5 €  

45) Drischel,Friedrich:  Biologie für höhere Schulen in drei Teilen.Erster Teil: Botanik. Naturlehre für Höhere 
Schulen A. Unter Berücksichtigung der Lehrpläne von 1925. VI. 239 S. mit 30 Bildertafeln, darunter 18 farbigen, 
einer Karte und 259 Abbildungen. Beilage: Schlüssel zum Bestimmen der wichtigsten einheimischen Blütenpflanzen.. 
Meyer. Hannover. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel.Name auf Titelseite,Einband etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4448}  13 €  

46) Du Mont de Courset,G.L.M.: Le Botaniste Cultivateur ou Description,Culture et Usages de la plus. grande 
partie des Plantes etrangeres,naturalisees et indigenes,cultivees en France,en Autriche,en Italie et en 
Angleterre,rangees suivant la methode de Jussieu. Seconde Edition. Tome Sixieme.Table des Noms Francais des 
Genres für alle Bände.  Deterville+Coujon Libraire. Paris. 1811. 631 S. (leicht braunfl., Rücken fehlt) Pp. d.Zt.-3) nur 
Band 6.    {2D2616}  120 €  

47) Duhan,Karl:  Frostschäden der Blütezeit und deren Abwehr. 15 S.). (o. J.). Guter Zustand. Broschur. gelocht.   
{SA18218}  6 €  

48) Duvernay,J.M.+H.Romagnesi: Fleurs des Jardins et des serres.Tome I. Le Present Ouvrage, Premier Album de la 
Collection "Fleurs des Jardins et des Serres", a ete Compose par Bouchy a Paris, il a ete Tire sur les Presses de 
Klausfelder a Vevey, le 31 Janvier 1962. Bordas editeurs. 1962. 24 farbige Tafeln nach Aquarellen mit 
beschreibendem Text /u.a.:Tulipa Gesneriana, Lilium Davidii Willmottiae, Clivia Miniata, Papaver Orientale, Rosa 
hort "Gloire de Rome", Phlox Drummondi, Thododendron x Praecox, Dahlia x Hartensis Guillaumin var. Bishop of 
Llandaff, Chrysanthemum x Hortorum var. alveolee. sehr dekorative Blätter. Folio. in einer Hln.-Mappe.-
1/2)französisch. Sprache: französisch   {AD5468}  76 €  

49) Dziubaltowski,S.+W.Roszkowski+K.Szulc: Instrukcja do prowadzenia Spostrzezen fenologicznych sieci 
polskiej. Wydano Z Zasilku Ministerstwa Rolnictwa.Warszawa.1931.90 S.+38.farb.Tafeln.gr.8.Hln.-2)Polnisch.    
{AF1250}  9,2 €  

50) Ebel,Friedrich:  Nutzpflanzenführer durch den Botanischen Garten Halle. Martin-Luther-Uni. Halle-Wittemberg. 
1977. 191 S.m. zahlr. Abb. + 8 S. m. farb. Taf. (Na.) Kt.m.U.-2).    {2B1815}  12,78 €  

51) Ebel,Friedrich+Fritz Kümmel+Christine Beierlein:  Botanische Gärten Mitteleuropas. Geschichte, technische 
Einrichtungen, Anlagen, Sammlungen und Aufgaben. Wissenschaftliche Beiträge der Martin-Luther Universität Halle-
Wittenberg 1990/27 (P40) 2. erweiterte Aufl. 232 S. quadrat. m. 97 Textabbildungen.. ISBN: 3860102818. 
Selbstverlag. Halle. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4149}  15 €  

52) Ebel,Friedrich+Fritz Kümmel+Christine Beierlein:  Botanische Gärten Mitteleuropas.1.Band:A-J.2.Band:K-Z. 
Geschichte, technische Einrichtungen, Anlagen, Sammlungen und Aufgaben.Wissenschaftliche Beiträge der Martin-
Luther Universität Halle-Wittenberg 1986/77 (P24) und (P25). 104 und 107-212 S. quadrat. m. 86 Textabbildungen.. 
Selbstverlag. Halle. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4150}  13 €  

53) Eberle,Georg: Unsere Pflanzenwelt. Vlg.W.Kramer.Frankft./M.1948.110 S.gr8.m.150 Bildern.Hln.-2).    {2G840} 7,62 €  
54) Eckert,Leonhard: Der Einfluß verschiedener N-Quellen auf die spezifischen Aktivitäten. der Enzyme des 

Ornithin-Cyclus bei Endomycopsis vernalis und Torulopsis utilis (Dissertation) 106 S. m. zahlr. Diagrammen. (St.) 
Sonderabdruck Offprint. 1968. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {5SA1754}  8 €  

55) Ecologie&Biographie: Juin 1983. Fascicule d'investigation no2. Potageres oubliees, Rares ou Insolites en France. 
Biographie des Plantes Alimentaires de Ramassage en Europe de L'Quest. Universite de Poiters. 17 S. br. -2).    
{AO408}  4,49 €  

56) Ecologie&Biographie: Mai 1983. Second fascicule:Cryptogames Vasculaires et Gymnospermes. Biographie des 
Plantes Alimentaires de Ramassage en Europe de L'Quest. Universite de Poiters. 31 S. m. Textabb. br. -2).    {AO407} 
 5,11 €  

57) Eggers,Hans: Untersuchungen zum Chlorid-Transport in Wurzeln von Sojabohnen. varietäten unterschiedlicher 
Salztoleranz. Diplomarbeit im Botanischen Institut der Tierärztlichen Hochschule Hannover. 91 S. Quart. mit 
Originalfotos und Textabbildungen.. Tierärztliche Hochschule. Hannover. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
mit Leinenrücken. Sprache: deutsch   {AO1087}  10 €  

58) Ehrendorfer,Friedrich:  Liste der Gefäßpflanzen Mitteleuropas. 2. erweiterte Aufl. XII. 318 S.. VEB Fischer. 
Jena. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH2071}  10 €  

59) Ehrendorfer,Friedrich:  Liste der Gefäßpflanzen Mitteleuropas (Provisorische Ausgabe). 1966. III+171 S. 
Quart. Hln. -2).    {R25352}  22,96 €  

60) Ehrenfeld,Karola:  Alkaloidaufnahme und Alkaloidmetabolismus in Sterilkulturen von. Cuscuta reflexa Roxb, 
Cuscutaceae. Diplomarbeit. 1994. 88 S. Quart. m. zahlr. Abb. + farb. Fotos. Kt. -2).    {3F2238}  10 €  

61) Ehring,Leo: Untersuchungen über die Wirkung des destillierten Wassers und. verschiedener Salze auf das 
Wachstum von Lebermoosen (Dissertation) 51 S.). Münster. 1934. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{5SA1705}  10 €  

62) Emeis,Walter: Einführung in das Pflanzen- und Tierleben Schleswig-Holsteins. Müller&Söhne Vlg, Rendsburg, 
1950. 187 S. m. 54 Abb. Hln-1/2).    {R25108}  18,45 €  
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63) Encke,Fritz+Günther Buchheim+Siegmund Seybold: Zander Handwörterbuch der Pflanzennamen. 15. Aufl. 
810 S.. ISBN: 3800150727. Ulmer. Stuttgart. 1994. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig,Stempel auf 
Vorsatzblatt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3305}  18 €  

64) Encke,Fritz+Günther Buchheim+Siegmund Seybold: Zander Handwörterbuch der Pflanzennamen. 13. 
erweiterte Aufl. 769 S.. ISBN: 3800150425. Ulmer. Stuttgart. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {3CK3304}  18 €  

65) Encke,Fritz+Günther Buchheim+Siegmund Seybold: Zander Handwörterbuch der Pflanzennamen. 14. 
erweiterte Aufl. 810 S.. ISBN: 3800150638. Ulmer. Stuttgart. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas 
fleckig,Stempel auf Vorsatzblatt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3306}  18 €  

66) Engel,Fritz-Martin:  Das große Buch der Alpenwelt. Mensch und Tier - Pflanze und Gestein. 200 S. gr.8. m. zahlr. 
farb. Illustrationen des Autors. ISBN: 3517003220. Südwest Vlg. München. 1971. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {ZZ3G1724}  10 €  

67) Engel,Fritz-Martin:  Flora Magica. Geheinmis und Wesen der Pflanze.Keysersche Vlg.buchhandlung.Mü.1966.337 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln, Textabb.und Zeichn..Ln.-2).    {3G840}  38,4 €  

68) Engler,A.: Führer durch die biologisch-morphologischen Abteilungen des Königl.bot. anischen Gartens zu 
Dahlem.1905.66 S.gr8 m.2 Plänen, 1 Bild u.31 Fig.br-2).    {AE604}  24,49 €  

69) Engler,A.: Syllabus der Pflanzenfamilien I. und II.Band (2 Bände). mit besonderer Berücksichtigung der 
Nutzpflanzen nebst einer Übersicht über die Florenreiche und Florengebiete der Erde. I.Band: Allgemeiner Teil, 
Bakterien bis Gymnospermen. II.Band: Angiospermen, Übersicht der Florengebiete der Erde. 12. Aufl. 367 und 666 
S. gr.8. Mit insgesamt 390 Abbildungen, 5 Stammbäumen und 1 Florenkarte.. Gebr. Borntraeger. Berlin. 1954/64. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Band II ist schlecht erhalten,fleckig,Rücken lose beigelegt,mit Tesa geklebt-4). Sprache: 
deutsch   {AB4258}  30 €  

70) Enriques,Paolo: Le Leggi di Mendel e i Cromosomi.(o.O.um 1930)224 S.m.54 Fig.,Quart(lo. cker, ohne U.)br.-
2/3).    {AD289}  19,38 €  

71) Epling,Carl+Wm.S.Stewart: A Revision of Hedeoma with a Review of Allied Genera. Repertorium specierum 
novarum regni vegetabilis.Beihefte.Band CXV.Selbstverlag.Dahlem b.Berlin.1939.144 S.gr.8.m.3 Tafeln und 5 
Verbreitungskarten.Hln.-2).    {2M1092}  23,01 €  

72) Epstein,Emanuel: Mineral Nutrition of Plants: Principles and Perspectives. Wiley and Sons. Inc. New York. 
London. 1972. vii. 412 S. m.s/w. Tafeln und zahlr. Textabb. (Na.). Ln. m.U.-2)englisch. ISBN: 047124340X.   
{3H2093}  15,5 €  

73) Erhardt,Walter+Erich Götz+Nils Bödeker+weitere: Zander. Handwörterbuch der Pflanzennamen. 16. Aufl. 990 
S.. ISBN: 3800150808. Ulmer. Stuttgart. 2000. Guter Zustand. Pappeinband. wenige Anstreichungen in Bleistift.   
{3CK3284}  28 €  

74) Ernst,Alfred:  Maternal Hybrids.Nach interspezifischen Bestäubungen in der Gattung. Primula. 1. Sektion 
Candelabra+2. Sektion Farinosae. 1951. 96, 188-322 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2)2 Bde..    {R11457-5}  61,31 €  

75) Ernst,Alfred:  Verzeichnis der Publikationen 1901-1962. 12 S.). Orell Füssli. Zürich. 1962. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3646}  5 €  

76) Esau,Katherine: Pflanzenanatomie. Inhalt u.a.: Der Pflanzenkörper, Der Protoplast, Die Zellwand, Die 
Apikalmeristeme, Das Cambium, Das Peridern, Das Collenchym, Das Blatt, Die Blüte, Die Frucht. 594 Seiten, 
Grösse8, mit 186 Abbildungen und 96 Tafeln.. Gustav Fischer Verlag. Stuttgart. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Leinen sehr sauber, Anstreichungen im Text Bleistift, Namenseintrag.. Sprache: deutsch   {AC3691}  50 €  

77) Escher,Friedrich: Beitrag zur Problematik der Zweckbasenverschiebung. im Erwerbsgartenbaubetrieb. 
Dissertation. TH München. 1959. IV. 45 S. Gr. 8. Kt. -2).    {AT740}  7,62 €  

78) Eschrich,Walter: Strasburger´s Kleines Botanisches Praktikum für Anfänger. 17. Aufl. Vlg. G. Fischer. Stgt. 
1976. X + 217 S. m. 58 Abb. Kt. -2/3)Bibl.. ISBN: 3437201549.   {3A9167}  8 €  

79) Esser,K.+U.Lüttge+W.Beyschlag+J.Murata: Progress in Botany 66. Genetics, Physiology, Systematics, Ecology. 
XIV. 451 S. gr.8. With 49 Figures.. ISBN: 3540224742. Springer. Berlin. 2005. Sehr guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. neu. Sprache: englisch   {AM3128}  189 €  

80) Etnobotanica 92: Memoria de Acticidades y Participantes.Cordoba Espana 20-26 de. Septiembre.Jardin 
Botanico de Cordoba.mit vielen Adressen 98 S.gr.8.Kt.-2) Spanisch und etwas engl..    {2A2840}  8,18 €  

81) Ettl,Hanus: Süßwasserflora von Mitteleruopa.Band 3.1.Teil:Xanthophyceae. Vlg.G.Fischer.Jena.1978.XIV+530 
S.m.636 Abb.Pl.-2).    {2E545}  50,06 €  

82) Ewald,Elisabeth: Pflanzenkunde I. und II.Band (2 Bände). 7. und 8. Aufl. 168 und 245 S. gr8. Mit vielen meist 
farbigen Illustrationen im Text und auf Tafeln von Hildegard Müller-Christ, Jürgen Ritter und Christine Bamberger, 4 
aufklappbaren Tafeln, davon 2 in Farbe, einer Bestimmungstabelle und zahlreichen  Tabellen.. Bayerischer 
Schulbuch. München. 1963&1966. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. leicht gebogen,erster Band in Folie eingeweißt. 
Sprache: deutsch   {AC3806}  14 €  

83) Ewald,Elisabeth: Pflanzenkunde II.Band. 5. Aufl. Bayer. Schulbuch-Vlg. München. 1960. 245 S. gr8. m. zahlr. 
farb. Abb. Hln. -2/3).    {3M604}  7 €  
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84) Excerpta botanica: Sectio A. Vol. 30/4. Taxonomica et chorologica. Inhalt: A. Taxonomia etphylogenia; B. 
Chorologica; C. Palaeobotanica; D. Varia; E. Recensiones. G.Fischer Vlg. Stgt. New York. 1978. S. 242-320. Kt.-
2)deutsch. Englisch. Französisch..    {2T22}  10 €  

85) Excerpta botanica: Sectio B. Vol. 17/3. Sociologica. Inhalt: Gehu,J.-M., Foucault,B. de, Gehu-Franck,J.: 
Bibliographia Phytosociologica: Gallia II; Gehu,J.-M., Foucault,B. de: Bibliographia Phytosociologica: Gallia III. 
G.Fischer Vlg. Stgt. New York. 1978. S. 161-240. Kt.-2)deutsch. Englisch. Französisch..    {2T21}  10 €  

86) Excerpta botanica: Sonderabdruck aus Sectio B. Band 9: Pflanzensoziologie Deutschland. Inhalt: Bibliographia 
Phytosociologica Germania. Pars I-VI. G.Fischer Vlg. Stgt. New York. 1968/69. 245 S. (schief gelesen)(Rücken 
unten leicht eingerissen) Kt.-2/3)deutsch. Englisch. Französisch..    {2T23}  15 €  

87) Federal Republic of Germany: 21st International Horticultural Congress 29.August-4.September 1982. 
Proceedings.Volume I und II.Hamburg.1270 S.kt.-2) 2 Bde.    {2M605}  61,36 €  

88) Federal Republic of Germany: 21st International Horticultural Congress.29.August-4.September 1982. 
Programme.Hamburg.162 S.kt.-2).    {2M606}  12,78 €  

89) Federal Reublic of Germany: 21st International Horticultural Congress 29.August-4.September 1982. Abstract 
Collection.Volume I und II. Hamburg. 2195 S.) 2 Bde. Eigenverlag. Hamburg. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: englisch   {2M604}  50 €  

90) Feenstra,Willem Jan: Biochemical aspects of Seedcoat colour Inheritance in Phaseolus Vulgar. is L. , 
Wageningen(Veenman)1960. 53 S. m. 5 Fig. , gr8. kt-1).    {R35879}  7,11 €  

91) Feige,Benno: Untersuchungen zum Kohlenstoff-und Phosphatstoffwechsel der. Flechten unter Verwendung 
radioaktiver Isotope. Dissertation. 1967. 168 + 11 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3F2258}  20 €  

92) Fellenberg,Günter: Chromosomale Proteine. Funktion und Bedeutung bei höheren Organismen. Phytologie. 
Klassische und moderne Botanik in Einzeldarstellungen. Ulmer Vlg. Stuttgart. 1974. 159 S. gr.8. m. 24 Abb. und 15 
Tab. (m. Widmung des Autors). Ln. m.U.-1). ISBN: 3800134144.   {2P1947}  10 €  

93) Fenner,S.A.: Beiträge zur Kenntnis der Anatomie,Entwicklungsgeschichte und Biologie. der Laubblätter und 
Drüsen einiger Insektivoren. Dissertation. Mitteilungen aus dem Botanischen Museum der Universität Zürich Band 
XXIII. Sonderabdruck aus Flora oder Allgemeine Botanische Zeitung, 94.Band 1904, Heft IV. 104 S. mit VI bis XXI 
Tafeln.. Höfling. München. 1904. Ausreichend. Einband fehlt. mit Widmung des Verfassers,Einband fleckig. Sprache: 
deutsch   {2C4364}  40 €  

94) Fergson,I.K.+S.C.Tucker: Advances in Legume Systematics.Part 6. Structural Botany. Royal Botanic Gardens. 
Kew. 1994. xii. 259 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Kt.-1).    {2P1016}  25,56 €  

95) Fersch,Ursula: Verteilung von Ionen innerhalb von Gersteblättern unter Salzstress. Diplomarbeit. 1986. 76 S. 
Quart. m. zahlr. Abb. + farb. Fotos. Kt. -2).    {3F2256}  10 €  

96) Feuereißen,Erich: Wachsen und Blühen fotografisch gesehen. VEB W.Knapp Vlg.Halle/Saale.1954.92 S.m.8 
vierfarb u.12 s/w.Aufn.Kt.m.U.-3). Rücken beschädigt.   {2G645}  5,95 €  

97) Fiechter,A.: Plant Cell Cultures I. Inhalt u.a.:Wilson,G.:Continuous Culture of Plant Cells Using the Chemostat 
Principle. Reinhard,E+A.W.Alfermann:Biotransformation by Plant Cell Cultures. Stohs,S.J.:Metabolism os Steroids 
in Plant Tissue Cultures. Akademie Vlg. Berlin. Springer Vlg. Berlin. 1980. VIII. 148 S. gr.8. with 84 Figures. 
(Einband welig, geknickt). kt.-2/3)englisch.    {2C3356}  6 €  

98) Figueroa,Carlos Silva: Texto para la Ensenanza de la Botanica. de Acuerdo con el Programa oficial en Vigencia 
Tomo II.1926.111 S.m.zahlr.Abb.Hln.-3).    {3K1697}  9,2 €  

99) Fischer Lexikon: Strugger,Siegf.+O.Härtel: Biologie I (Botanik). 363 S. mit Abb. 1970. Guter Zustand. 
Halbleinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {R21711}  7,62 €  

100) Fischer, A.: Untersuchungen über den Bau der Cyanophyceen und Bakterien. IX, 136 S. mit 3 Tafeln.. ISBN: 
333460876X. Gustav Fischer. Jena. 1897. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{GF270}  13,95 €  

101) Fischer,Emil: Taschenbuch für Pfanzensammler. Bibliothek nützlicher 
Taschenbücher.12.Aufl.Vlg.O.Leiner.Lpzg.(o.J.ca.1900) 344 S.m.3 Farbendrucktaf.+vielen Holzschnitten.Ln.-2).    
{2L273}  24,49 €  

102) Fischer,Fritz+Karl Mahler:  Sommerblumen. 142 S.gr8.m.65 farb.Taf.Kuld.m.U.. E. Hoffmann. Heidenheim. 1959. 
Guter Zustand. Sprache: deutsch   {2G861}  14,27 €  

103) Fischer,Max: Pokorny´s Naturgeschichte des Pflanzenreiches für höhere Lehranstalten. Ausgabe A. 21. Aufl. 
Vlg. G. Freytag. Lpzg. 1902. VI+274 S. gr8. m. 436 Abb. Ln. -3).    {R11631}  14,16 €  

104) Fischer,Paul: Buntblättrige Pflanzen. Ihre Kultur und Verwendung.Bayer.Landwirtschaftsvlg.Mü.1954.130 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {3A265}  10,23 €  

105) Fischer,Paul: Buntblättrige Pflanzen. Ihre Kultur und Verwendung . 130 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb. 
Bayer.Landwirtschaftsvlg. München. 1954. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G611}  10,18 €  

106) Fischer,Wilhelm J.: Ölpflanzen - Pflanzenöle. Kosmos Bändchen. 80 S. m. Abb. nach Zeichnungen von Lauffer.. 
Kosmos-Ges.Franckh. Stuttgart. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4387}  5 €  

107) Fitting,H:  Die Pflanze als lebender Organismus. 44 S.. ISBN: 3334608824. Gustav Fischer. Jena. 1917. Guter 
Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF272}  6,95 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1137  - 8 - 

 

108) Fitting,H.+W.Schumacher+R.Harder+F.Firbas: Lehrbuch der Botanik für Hochschulen. 25.umgearb.Auflage. 
XII.626 S.gr.8.m.845 z.T.farb.Textabb.und 1 farb.Karte. Piscator-Verlag. Stuttgart. 1951. Ausreichend. Leinen. 
Sprache: deutsch   {2C2550}  18 €  

109) Fitting,H.+W.Schumacher+R.Harder+F.Firbas(Bearb.): Lehrbuch der Botanik für Hochschulen. 23.u.24.Aufl. 
1947.XII+640 S.gr8.m.848 z.T.farb.Abb.i.T.+1 farb.Karte. G. Fischer. Jena. 1947. Guter Zustand. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {2A1070}  24,49 €  

110) Fitting,Hans: Einleitung und Morphologie. 25.Aufl.Piscator Vlg.Stgt.1951.148 S.gr8.m.235 z.T.farb.Abb.Kt.-2).    
{AC1542}  6,09 €  

111) Fitting,Hans+Ludwig Jost u.a.: Lehrbuch der Botanik für Hochschulen. 15.Aufl. VIII, 701 S.gr8.m.849 
z.T.farb.Abb.i.Tafeln. Fischer. Jena. 1921. Ausreichend. Halbleinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2E431} 18,95 €  

112) Fitting,Hans+Walter Schumacher+weitere: Lehrbuch der Botanik für Hochschulen. 26. neu bearb. Aufl. G. 
Fischer Vlg. Stuttgart. 1954. XII. 651 S. gr.8. m. 889 z.T. farb. Textabb. und 1 farb. Karte. (einige Textanmerk. 
blau)(Na.)(Schnitt etwas wasserrandig). Ln.-2/3).    {3H2142}  11,5 €  

113) Fitting+Schumacher+Harder+Firbas: Lehrbuch der Botanik für Hochschulen. 28.Auflage. 732 S.gr.8.m.982 
Textabb. und 1 farb.Karte. VEB Fischer Verlag. Jena. 1962. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2M1024} 15,34 €  

114) Fitting+Schumacher+Harder+Firbas: Lehrbuch der Botanik für Hochschulen. 23.u.24.umgearb.Auflage. 639 
S.m.848 z.T.farb.Textabb.und 1 farb. Karte. Fischer Verlag. Jena. 1947. Ausreichend. Halbleinen. Stempel. Sprache: 
deutsch   {2M1034}  15,34 €  

115) Flachs,Karl: Krankheiten und Parasiten der Zierpflanzen. Ein Bestimmungs- und Nachschlagebuch für Biologen, 
Pflanzenärzte, Gärtner und Gartenfreunde.  VIII. 448 S. gr8 m. 173 Abbildungen.. Ulmer. Stuttgart. 1931. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken eingerissen,Kanten bestoßen. Sprache: deutsch   {AB4232}  20 €  

116) Flora:  Flora oder Allgemeine Botanische Zeitung. 99.Band.1.-4.Heft. Hrsgg.von K.Goebel. Fischer 
Verlag.Jena.1909.472 S.gr.8.m.5 Tafeln und 183 Textabb.4Hefte in einem BandKt.-2). Gustav Fischer. Jena.   
{3D1054}  20,45 €  

117) Flora:  Flora oder Allgemeine Botanische Zeitung.96.Band.Jahrgang 1906.1.Heft. Hrsgg.von K.Goebel.Fischer 
Verlag.Jena.1906.328 S.gr.8.m.2 Tafeln und 198 Textabb.Kt.-3). Gustav Fischer. Jena.   {3D1058}  19 €  

118) Flora:  Flora oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 3.Band. (der ganzen Reihe103.Band).1.-
4.Heft.Hrsgg.von K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1911.479 S.gr.8.m.2 Tafeln und 175 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. 
Jena.   {3D1057}  20,45 €  

119) Flora:  Flora oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge1.Band. (der ganzen Reihe101.Band).1.-
4.Heft.Hrsgg.von K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1910.448 S.gr.8.m.4 Tafeln und 224 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. 
Jena.   {3D1055}  20,45 €  

120) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.139.Band.4.Heft. Hrsgg.von F.Firbas, K.Mothes, A.Pirson.Fischer 
Verlag.Jena.1952.477-616.IV. S.gr.8.m.29 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B224}  9,2 €  

121) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.140.Band.1.-4.Heft. Hrsgg.von F.Firbas, K.Mothes, A.Pirson.Fischer 
Verlag.Jena.1953.604.IV. S.gr.8.m.5 Tafeln und 259 Textabb.Kt.-2)4 Hefte. Gustav Fischer. Jena.   {3B222}  20,45 €  

122) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.147.Band.1.-4.Heft. Hrsgg.von F.Firbas, K.Mothes, A.Pirson.Fischer 
Verlag.Jena.1959.651.VI. S.gr.8.m.253 Textabb.Kt.-2)4 Hefte. Gustav Fischer. Jena.   {3B223}  20,45 €  

123) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.156.Band.1.-4.Heft. Abt.B.Morphologie und Geobotanik.Hrsgg.von 
H.Drawert, O.L.Lange, K.Mothes, A.Pirson.Fischer Verlag.Jena.1965/66.502.VI. S.gr.8.m.290 Textabb.Kt.-2)4 
Hefte. Gustav Fischer. Jena.   {3B221}  20,45 €  

124) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 18.und 19.Band. Der ganzen Reihe 118. und 
119.Band.Hrsgg.von K.Goebel.Festschrift zum 70.Geburtstag von Karl von Goebel.Fischer Verlag.Jena.1925.612 
S.gr.8.m.6 Tafeln und 113 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B220}  15,34 €  

125) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 27.Band. Der ganzen Reihe 127.Band.Hrsgg.von 
O.Renner.Fischer Verlag.Jena.1933-1934.379 S.gr.8.m.5 Tafeln und 141 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   
{3B219}  15,34 €  

126) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 3.Band. Der ganzen Reihe 103.Band.Hrsgg.von 
K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1911.478 S.gr.8.m.2 Tafeln und 175 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B218} 15,34 €  

127) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 31.Band. Der ganzen Reihe 131.Band.Hrsgg.von 
O.Renner.Fischer Verlag.Jena.1936-1937.XI.446 S.gr.8.m.169 Textabb.und 11 Tafeln.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   
{3B210}  15,34 €  

128) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 34.Band. Der ganzen Reihe 134.Band.Hrsgg.von 
O.Renner.Fischer Verlag.Jena.1940.432 S.gr.8.m.141 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B211}  15,34 €  

129) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 38.Band. Der ganzen Reihe 138.Band.Hrsgg.von 
O.Renner.Fischer Verlag.Jena.1944.184 S.gr.8.m.56 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B226}  9,2 €  

130) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 4.Band. Der ganzen Reihe 104.Band.Hrsgg.von 
K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1912.446 S.gr.8.m.13 Tafeln und 145 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B216} 15,34 €  

131) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 5.Band. Der ganzen Reihe 105.Band.Hrsgg.von 
K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1913.448 S.gr.8.m.15 Tafeln und 188 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B214} 15,34 €  
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132) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 5.Band(der ganzen Reihe. 105.Band).1.-
4.Heft.Hrsgg.von K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1913.448 S.gr.8.m.15 Tafeln und 188 Textabb.Kt.-2). Gustav 
Fischer. Jena.   {3D1056}  20,45 €  

133) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 6.Band. Der ganzen Reihe 106.Band.Hrsgg.von 
K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1914.454 S.gr.8.m.7 Tafeln und 185 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B215} 15,34 €  

134) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 7.Band. Der ganzen Reihe 107.Band.Hrsgg.von 
K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1915.448 S.gr.8.m.17 Tafeln und 159 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B217} 15,34 €  

135) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 8.Band. Der ganzen Reihe 108.Band.Hrsgg.von 
K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1915.453 S.gr.8.m.227 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B212}  15,34 €  

136) Flora:  oder Allgemeine Botanische Zeitung.Neue Folge 9.Band. Der ganzen Reihe 109.Band.Hrsgg.von 
K.Goebel.Fischer Verlag.Jena.1917.362 S.gr.8.m.5 Tafeln und 230 Textabb.Kt.-2). Gustav Fischer. Jena.   {3B213} 15,34 €  

137) Flora:  Volume 188.1993.Heft 1 bis 4. Morphology, Geobotany, Ecophysiology. Fischer Verlag. Jena. Stuttgart. New 
York. 432 S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)4 Hefte.    {AO411}  20,45 €  

138) Flora:  Volume 189.1994.Heft 1 bis 4. Morphology, Geobotany, Ecophysiology. Fischer Verlag. Jena. Stuttgart. New 
York. 371 S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)4 Hefte.    {AO412}  20,45 €  

139) Flora:  Volume 192.1997.Heft 1 bis 4. Morphology, Geobotany, Ecophysiology. Fischer Verlag. Jena. Stuttgart. New 
York. 392 S. Quart. m. Textabb. Kt. -2)4 Hefte.    {AO410}  20,45 €  

140) Flora oder Allgemeine Botanische Zeitung: 96.Band.Jahrgang 1906.2.Heft. Hrsgg.von K.Goebel.aus dem Inhalt: 
Kupper,Walter - über die Knospenbildung an Farnblättern. Nemec,B. - die Wachstumsrichtungen einiger Lebermoose. 
Liesegang,Raphael - Über das Erfrieren der Pflanzen. Küster,Ernst - Histologische und experimentelle 
Untersuchungen über Intumescenzen. Fischer Verlag.Jena.1906.Seiten von 329-542 S.gr.8.m.3 Tafeln und 60 
Textabb.. Gustav Fischer. Jena. 1906. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{3D1059}  20,45 €  

141) Florida State Horticultural Society: Proceedings of the Twenty-Fourth Annual Meeting of the. Florida State 
Horticultural Society held at Jacksonville, Mai 2,3,4 and 5, 1911. 210 S. gr.8. mit schwarzweißen Tafeln.. 
Eigenverlag. 1911. Ausreichend. geheftet. div.Stempel,Einband fleckig,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AG2689}  10 €  

142) Florida State Horticultural Society: Proceedings of the Twenty-Third Annual Meeting of the. Florida State 
Horticultural Society held at Orlando, Mai 17,18,19 and 20, 1910. 188 S. gr.8. mit schwarzweißen Tafeln.. 
Eigenverlag. 1910. Ausreichend. geheftet. div.Stempel,Einband fleckig,Rücken fehlt teilweise,fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AG2688}  10 €  

143) Floristische Rundbriefe: 28.Jahrgang 1994 Heft 1 (1 Heft). Zeitschrift für Floristische Geobotanik, 
Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Hauck,M. - Flechtenkartierung in Niedersachsen. Abts,U.W. - Neue 
und bemerkenskwerte Blütenpflanzen des Niederrheins unter besonderer Berücksichtigung kritischer und schwer 
unterscheidbarer Sippen. 80 S. mit zahlr. Abbildungen.. Europäischer Universitätsverlag. Dülmen. 1994. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3271}  5 €  

144) Floristische Rundbriefe: 30.Jahrgang 1996, Heft 1 und 2 (2 Hefte). Zeitschrift für Floristische Geobotanik, 
Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Koch,M. - Zur Ausbreitung des Dänischen Löffelkrauts als 
Küstensippe in das niedersächsische Binnenland. Runge F. - Die Besiedlung eines Ameisenhaufens mit 
Phanerogamen. Smettan,H. - Ein Beitrag zur Flora der Chiemgauer Alpen. Thiery,J. - Woodsia ilvensis in 
Niedersachsen wiederentdeckt. 173 S. mit zahlr. Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1996. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AE3198}  10 €  

145) Floristische Rundbriefe: 31.Jahrgang 1997, Hefte 1 und 2 Februar 1998 (2 Hefte). Zeitschrift für Floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Bleeker,W. - Über Vorkommen von Cardamine dentate 
Schultes (Brassicaceae) in Nordwestdeutschland. Haeupler,H. - Nachruf zum Tode von Heinz Ellenberg. Runge,F. 
Änderungen der Flora eines Entwässerungsgrabens infolge jährlicher Räumung II. 179 S. mit zahlr. Abbildungen.. 
Goltze. Göttingen. 1997/98. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3199}  10 €  

146) Floristische Rundbriefe: 32.Jahrgang 1998, Heft 1 und 2 (Oktober 1999) (2 Hefte). Zeitschrift für Floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.:  Loos,G.H. - Vier neue Brombeerarten aus dem 
mittleren Westfalen. Runge,F. - Änderungen der Flora eines Hochwasser-Rückhaltebeckens im Laufe von 10 
Jahren.173 S. mit zahlr. Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1998/99. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AE3201}  10 €  

147) Floristische Rundbriefe: 35.Jahrgang 2001 Heft 1/2 (April 2002) (1 Heft). Zeitschrift für Floristische Geobotanik, 
Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Schmitz,J. - Beobachtungen zu neuen und sich ausbreitenden 
Pflanzenarten in Nordrhein-Westfalen. Kirsch,H. - Über Atriplex longipes und die Nachweise derselben in 
Vorpommern. 84 S. mit zahlr. Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 2001/2002. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AE3203}  10 €  

148) Floristische Rundbriefe: 36.Jahrgang 2002 Heft 1/2 (Februar 2003) (1 Heft). Zeitschrift für Floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Wittig,R. - Farne auf hessischen Bahnhöfen. 
Bomholt,G.+D.Büscher - Ein Nachweis der Efeu-Sommerwurz (Orobanche hederae Duby) in Westfalen und weitere 
bemerkenswerte Pflanzenfunde bei Ennigerloh-Ostenfelde (Kreis Warendorf) . 128 S. mit zahlr. Abbildungen.. 
Europäischer Universitätsverlag. Dülmen. 2002/2003. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3204}  10 €  
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149) Floristische Rundbriefe: 37.Jahrgang 2003 Heft 1/2 (Januar 2004) (1 Heft). Zeitschrift für Floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Jagel,A. - Zur Situation der Flora auf Industrie- und 
Bahnbrachen in Bochum/Westfalen. Walter,E. - Die Balsam-Weide (Salix pyrifolia Anders) - eine neue Weidenart in 
Oberfranken. 114 S. mit zahlr. Abbildungen.. Europäischer Universitätsverlag. Dülmen. 2003/2004. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3205}  10 €  

150) Floristische Rundbriefe: 41.Jahrgang 2007 Heft August 2008 (1 Heft). Zeitschrift für Floristische Geobotanik, 
Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Radkowitsch,A. - Die Kiwi (Actinidia deliciosa) eine neue 
Adventivpflanze im Nordschwarzwald. Smettan,H.W. - Floristisches aus den Chiemgauer Alpen. Schmalz,N. - Die 
Gattung Fumaria l. in Mitteleuropa. 112 S. mit zahlr. Abbildungen.. Europäischer Universitätsverlag. Dülmen. 
2007/2008. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3207}  10 €  

151) Floristische Rundbriefe: 42.Jahrgang 2008 (1 Heft). Zeitschrift für Floristische Geobotanik, Populationsökologie 
und Taxonomie. Hsg. Netzwerk Phytodiversität Deutschlands e.V. Inhalt u.a.: Dickore,W.Bernhard+Klaus 
Lewejohann+Reinhard Urner - Neufunde, Bestätigungen und Verluste in der Flora von Göttingen (Süd-
Niedersachsen). Dierschke,H. - Harz, Schwarzwald und vogesen - gibt es eine subalpine Vegetationsstufe in den 
Mittelgebirgen? Kühn,I. - Die floristische Kartierung - ein heißes Thema. 211 S. gr.8. mit zahlr. Abbildungen.. 
Europäischer Universitätsverlag. Dülmen. 2008. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3208}  13 €  

152) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 21. Jahrgang 1987,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Nowack,Rainer - Verwilderungen des 
Blauglockenbaumes (Paulownia Tomentosa (Thunb.) Steud.). Im Rhein-Neckar-Gebiet. Runge,Fritz - Die 
Ausbreitung des Moorkreuzkrauts in Mitteleuropa. 147 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1987. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1240}  10 €  

153) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 22. Jahrgang 1988,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Bank-Signon,Irmtraud+ Erwin Patzke - Schützenswerte 
Gebiete im Raum Düren 3. Die Ruraue zwischen Düren und Winden. Dettmar,Jörg - Bemerkenswerte 
Pflanzenvorkommen auf Industrieflächen im Ruhrgebiet und einige kritische Anmerkungen zur Bewertung der 
Neophyten in der Roten Liste der Gefaässpflanzen Nordrhein-Westfalens. 152 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Goltze. Göttingen. 1988. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1241}  10 €  

154) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 23. Jahrgang 1989,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Fasel,Peter - Beiträge, Wiederfunde und Ergänzungen 
zur Flora des Kreises Siegen-Wittgenstein. Mang,F.W.C. - Zwei Besonderheiten der hamburgischen Flora. 179 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1989. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1235}  10 €  

155) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 24. Jahrgang 1990,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Raabe,Uwe - Goldstern - Vorkommen auf Kirch- und 
Friedhöfen in Ostholstein und Lübeck. Savelsbergh,Erich - Die Flora des Bahnhofsgeländes von Herve in Belgien. 
151 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1990. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{3BK1236}  10 €  

156) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 25. Jahrgang 1991,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Brandes,Dietmar+Christian Janßen - Artemesia Annua 
L. - ein auch in Deutschland eingebürgerter Neophyt. Schmidt,Carsten - Bemerkenswerte Moosfunde in Westfalen 
und angrenzenden Gebieten Teil I - Lebermoose. 152 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1991. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1237}  10 €  

157) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 26. Jahrgang 1992,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Plieninger,W. - Einige bemerkenswerte Floristische 
Funde in Baden-Württemberg. Vogel,Andreas+Patra M. Augart - Zur Flora und Vegetation des Bundesbahn-
Ausbesserungswerkes Witten in Westfalen. 136 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1992. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1238}  10 €  

158) Floristische Rundbriefe: Floristische Rundbriefe 27. Jahrgang 1993,Heft 1 und 2. Zeitschrift für floristische 
Geobotanik, Populationsökologie und Systematik. Inhalt u.a.: Büscher,Dietrich+Götz Heinrich Loos - Neue 
Beobachtungen zur Ausbreitung von Senecio Inaequidens DC. In Westfalen. Weyer,K. v.d, - Die Armleuchteralgen 
(Characeae) in Nordrhein-Westfalen - eine erste Übersicht. 136 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 
1993. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1239}  10 €  

159) Flowers,T.J.+A.R.Yeo: Solute Transport in Plants. Blackie Tertiary Level Biology. Blackie 
Academic&Professional. London. New York. 1992. xi. 176 S. m. zahlr. Abb. (Na.). kt.-1/2)englisch. ISBN: 
0216932203.   {3L2186}  10 €  

160) Flück-Wirth,F.:  Krypto Gesamt-Katalog Nr. 4 Botanik (Biologie). 719 S. Quart. 288 S.. Selbstverlag. Teufen. 
1977. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2G2455}  54 €  

161) Foras Taluntais(Hsg.): Horticulture. Research Report 1976. 129 S. m. zahlr. Tab.). 1976. Guter Zustand. Broschur.   
{SA18310}  12 €  

162) Fördergemeinschaft Integrierter Pflanzenbau: Inhalte und Ziele. (Integrierter Pflanzenbau Heft 1) 20 S.). 1987. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {SA17848}  2,05 €  

163) Forsberg,Junius L.: Diseases of Ornamental Plants. University of Illinois. College of Agriculture. Special 
Publication No. 3. 1963. 208 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. kt.-2)englisch.    {2C3246}  12 €  
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164) Fortschritte der Botanik:  Band 24.Bericht über das Jahr 1961. Inhalt u.a.: Anatomie und Morphologie. 
Systemlehre und Pflanzengeographie. Physiologie des Stoffwechsels. Begründet von Fritz von Wettstein. Springer 
Vlg. Berlin. Heidelberg. 1962. V. 539 S. gr.8. m. 14 Abb. Ln.-2)Bild vom Einband.    {AM2709}  20 €  

165) Fortschritte der Botanik:  Band 25.Bericht über das Jahr 1962. Begründet von Fritz von Wettstein. Springer Vlg. 
Berlin. Heidelberg. 1963. V. 619 S. gr.8. m. 27 Abb. Ln.-2).    {AM2708}  20 €  

166) Fortschritte der Botanik:  Band 26.Bericht über das Jahr 1963. Begründet von Fritz von Wettstein. Springer Vlg. 
Berlin. Heidelberg. 1964. VII. 460 S. gr.8. m. 15 Abb. Ln.-2).    {AM2711}  20 €  

167) Fortschritte der Botanik:  Band 27.Bericht über das Jahr 1964. Begründet von Fritz von Wettstein. Inhalt u.a: 
anatomie und Morphologie. Physiologie. Genetik. Geobotanik. Pflanzenschutz. VII. 540 S. gr.8. m. Textabbildungen. 
Springer. Berlin. 1965. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AC3828}  20 €  

168) Fortschritte der Botanik:  Band 28.Anatomie,Physiologie,Genetik,Systematik,Geobotanik. Begründet von Fritz 
von Wettstein. X. 309 S. gr.8.. Springer. Berlin. 1966. Guter Zustand. einige Textanstreich. Sprache: deutsch   
{AM2705}  18 €  

169) Fortschritte der Botanik:  Band 29.1967. 
Morphologie,Physiologie,Genetik,Systematik,Geobotanik.FloristischeGeobotanik. Begründet von Fritz von Wettstein. 
XII. 379 S. gr.8. mit 3 Abbildungen.. Srpinger. Berlin. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {2C4087}  20 €  

170) Fortschritte der Botanik:  Band 29.Anatomie,Physiologie,Genetik,Systematik,Geobotanik. Begründet von Fritz 
von Wettstein. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New York. 1967. XII 379 S. gr.8. m. 3 Abb. Pp.-2).    {AM2707} 18 €  

171) Fortschritte der Botanik:  Band 30.1968. Physiologie,Genetik,Systematik,Geobotanik.FloristischeGeobotanik. 
Begründet von Fritz von Wettstein. XII. 358 S. gr.8. mit 5 Abbildungen.. Srpinger. Berlin. 1968. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2C4088}  20 €  

172) Fortschritte der Botanik:  Band 32.Anatomie,Physiologie,Genetik,Systematik,Geobotanik. Begründet von Fritz 
von Wettstein. XII. 378 S. gr.8.. Srpinger. Berlin. 1970. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{AR1564}  20 €  

173) Fortschritte der Botanik:  Band 34.Anatomie,Physiologie,Genetik,Systematik,Geobotanik. Begründet von Fritz 
von Wettstein.XV. 500 S. gr.8. m. 24 Abb.. ISBN: 3540060278. Springer. Berlin. 1972. Guter Zustand. Pappeinband. 
Sprache: deutsch   {AM2706}  18 €  

174) Fortschritte der Botanik:  Band 41.1979. Morphologie,Physiologie,Genetik,Systematik,Geobotanik. Begründet von 
Fritz von Wettstein. XI. 356 S. gr.8.. Srpinger. Berlin. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {2C4086}  20 €  

175) Fortschritte der Botanik:  Fortschritte der Botanik 26.Band 1963. Inhalt u.a.: Schussnig,Bruno - Systematik und 
Phylogenie der Algen. Poelt,Josef - Systematik der Moose. Frenzel,Burkhard - Floren- und Vegetationsgeschichte seit 
dem Ende des Tertärs. VII. 460 S. gr.8. mit Abbildungen.. Springer. Berlin. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Sprache: deutsch   {2A3753}  20 €  

176) Fortschritte der Botanik:  Fortschritte der Botanik Band 31. Anatomie, Physiologie, Genetik, Systematik, 
Geobotanik Begründet von Fritz von Wettstein. XII. 377 S. gr.8.. Srpinger. Berlin. 1969. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {3C3148}  20 €  

177) Fortschritte der Botanik:  Fortschritte der Botanik Band 33. Anatomie, Physiologie, Genetik, Systematik, 
Geobotanik Begründet von Fritz von Wettstein. XII. 387 S. gr.8.. Srpinger. Berlin. 1971. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {3C3149}  20 €  

178) France,R.H.: Das Leben der Pflanze. I.Abt.: Das Pflanzenleben Deutschlands und seiner Nachbarländer. Band I.bis 
VI./Band I: (1906.VIII.564 S.m.200 Textabb. 8 farb.und 15 schwarzenTafeln sowie 1 Karte(Na.)).Band II:(1907.596 
S.m.207 Textabb., 11 farb.und 16 schwarzen Tafeln(Na.)).II.Abt.:Band I.Floristische Lebensbilder.(1908.IX.526 
S.m.ca.200 Textabb., 10 farb.und 17 schwarzen Tafeln).Band II.(1911.VIII.544 S.m.ca.200 Textabb., 8farb.und 14 
schwarzen Tafeln.).Band III.bearbeitet von Adolf Koelsch.(1912.VIII.604 S.m.ca.200 Textabb., 11 farb.und 12 
schwarzen Tafeln.).III.Abt.:Entwicklungsgeschichte der Pflanzenwelt.Pflanzengeographie.Die Pflanzenwelt der 
Tropen.bearbeitet von W.Gothan, R.Pilger und H.Winkler.(1913.VIII.534 S.m.ca.310 Textabb., 9 farb.und 17 
schwarzen Tafeln.(Na.) Kosmos. gr.8.Hld.-3). Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1906. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleder. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2C2439}  306,78 €  

179) France,R.H.: Das Pflanzenleben Deutschlands und seiner Nachbarländer Bd.I. und II. Das Leben der Pflanze 
I.Abteilung. 2. Aufl. Kosmos. Franck'sche Verlagshandlung. Stgt. 1921. 528 S.(m.vielen Textabb,5 farb.und 16 
schwarzen Tafeln sowie 1 Karte) und 533 S.(m.207 Textabb.,8 farb. und 17 schwarzen Tafeln). gr8. Hln. -2)2 Bde..    
{2P1038}  51,13 €  

180) France,R.H.: Die Pflanzenwelt der Subtropen. Kosmos.Stgt.1939.77 S.m.Abb.Kt.-2).    {AG308}  7,11 €  
181) France,R.H.: Die Pflanzenwelt der Subtropen. Kosmos. Stgt. 1939. 79 S. gr8. m. Abb. Kt. -2).    {AM567}  7,11 €  
182) France,R.H.: Die Pflanzenwelt der Subtropen. Kosmos-Bändchen. 79 S. m. zahlr. Abb. Franckh'sche 

Verlagsanstalt. Stuttgart. 1939. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2D2056}  7,2 €  
183) France,R.H.: Die Welt der Pflanze.Eine volkstümliche Botanik. Vlg.Ullstein&Co.Bln.1912.455 

S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2B875}  34,72 €  
184) France,R.H.: Die Welt der Pflanzen. Ein "Pflanzen-Brehm" Südwest-Vlg. München. 1962. 383 S. gr8. m. 88 z.T. 

farb. Abb u. vielen Illustr. Ln.m.U.-2).    {2F3032}  10 €  
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185) France,R.H.: Lebenswunder der Pflanzenwelt.Eine Pflanzenkunde für Jedermann. Im Deutschen 
Vlg.Bln.1941.331 S.gr8.m.144 Bildern i.T.u.a.Taf.Ln.-2).    {2B738}  19,38 €  

186) France',R.H.: Das Pflanzenleben Deutschlands und seiner Nachbarländer. Kosmos-Ges. Band 1. VIII, 208 S. u. 
S. 529-564 m. 200 Abb. , 8 farb. u. 15 s/w. Tafeln u. 1 Karte, gr8o. Franckh'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 
1906. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI963}  24,49 €  

187) Francé,R.H.: Die Blütepflanzen der Erde(einschließl. der Farne).Bd.1. Kosmos. Franckh´sche Verlagshdlg. 
Stuttgart. 1911. VIII. 544 S. gr.8. m.etwa 200 Abb. im Text, 8 farb.u. 14 schwarzen Tafeln. Ln.-2).    {3M286}  60 €  

188) Frank,A.B.:  Dr. Johannes Leunis Synopsis der Pflanzenkunde.Ein Handbuch für. höhere Lehranstalten. 2. Theil. 
Botanik. 3. Band:Specielle Botanik. Kryptogamen. 3. Aufl. Hahn´sche Buchh. Hann. 1886. XIX+117 S. gr8. m. 176 
Holzschnitten. Ln. -3)Rücken fehlt.    {AM1038}  21,62 €  

189) Frank,A.B.:  Dr.Johannes Synopsis der drei Naturreiche. Ein Handbuch für höhere Lehranstalten. 
2.Theil:Botanik.1.Band:Allgemeiner Theil+2.Band:Specielle Botanik.3.Aufl.Hahn´sche Buchh.1883.S.XIII+944, 
XXIII+1002 S.gr8.m.zahlr. Fig.(Holzschnitte u.lithogr.Taf.Kt.-2) 2 Bde..    {2A108}  61,31 €  

190) Frank,A.B.:  Lehrbuch der Pflanzenphysiologie. mit besonderer Berücksichtigung der landwirtschaftlichen 
Kulturpflanzen.2.Auflage.Parey Verlag.Berlin.1896.205 S.m.57 Textabb.Ln.-2).    {AA4635}  19,43 €  

191) Frank,A.B.:  Pflanzen-Tabellen. zur leichten, schnellen und sicheren Bestimmung der höheren Gewächse Nord-und 
Mitteldeutschlands.8.Aufl.Vlg.H.Schmidt&C.Günther.Lpzg.1903.XXXVI+238 S.m.zahlr.Holzschnitten.(St.)Hln.-2).    
{3K1656}  24,54 €  

192) Fränz,Dorothea: Bedrohte Pflanzenwelt. Der Palmengarten Sonderdruck. 18 S. gr.8. mit zahlr. Abbildungen.. 
Eigenverlag. Frankfurt. ca.1980. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2T416}  5 €  

193) French,C.Stacy: Annual Report of the Director. Department of Plant Biology 1969 - 1970. for the year July 1, 
1969 - June 30, 1970. Inhalt u.a.:Physiological Ecology Investigations. Biochemical Investigations. Staff Activities. 
620-713 S. gr.8. m. Textabb.- englisch. Carnegie Institution. Stanford. 1971. Ausreichend. Kartoniert. Rücken fehlt 
teilweise. Einband etwas fleckig. Sprache: englisch   {3E2325}  17,5 €  

194) French,C.Stacy: Annual Report of the Director. Department of Plant Biology 1970 - 1971. for the year July 1, 
1970 - June 30, 1971. Inhalt u.a.:Physiological Ecology Investigations. Biochemical Investigations. Staff Activities. 
457-565 S. gr.8. m. Textabb. - englisch. Carnegie Institution. Stanford. 1971. Ausreichend. Kartoniert. Ecken 
bestoßen. Einband etwas fleckig. Sprache: englisch   {3E2326}  17,5 €  

195) Frenzel,Burkhard:  Über die offene Vegetation der letzten Eiszeit am Ostrande. der Alpen (S. A. Verh. d. 
Zoolog.-Bot. Ges. Wien Bd. 103 u. 104) 1964. S. 110 - 143. m. zahlr. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {3SA4540} 4,4 €  

196) Frey-Wyssling,A.: Die pflanzliche Zellwand. Springer-Vlg. Bln. 1959. VIII + 367 S. gr8. m. 188 Abb. i. T. + 320 
Einzeldarstellungen. (St.) Ln. -3).    {ZZ3F375}  30,5 €  

197) Frey-Wyssling,A.: Die Stoffausscheidung der höheren Pflanzen(Monographien aus. dem Gesamtgebiet der 
Physiologie der Pflanzen und der Tiere 32.Band)Vlg.J.Springer.Bln.1935.XII+378 S.m.128 Abb.(St.)Hln.-2).    
{2B1691}  19,38 €  

198) Frey-Wyssling,A.: Stoffwechsel der Pflanzen. 2. Aufl. Büchergilde Gutenbg. Zürich. 1949. 288 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. Ln. -2).    {AU102}  24,49 €  

199) Fricke,Günter:  Morphologische und entwicklungsphysiologische Untersuchungen an. Stypocaulon Scoparium 
Kütz. (Dissertation) 1967. 97 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {4SA1778}  5 €  

200) Friedländer&Sohn,R.: Botanik Katalog 766 (1975). Antiquariatskatalog. Land- und Forstwirtschaft, Garten, 
Paläobotanik, Feddes Repertorium. 112 S.. Selbstverlag. Berlin. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {2T1086}  6 €  

201) Friedländer&Sohn,R.: Botanik Katalog 771(1976/775). Antiquariatskatalog. Land- und Forstwirtschaft, Gartenbau. 
74 S.. Selbstverlag. Berlin. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1087}  4 €  

202) Fritsch, K.:  Die Keimpflanzen der Gesneriaceen mit besonderer Berücksichtigung. von Streptocarpus,  nebst 
vergleichenden Studien über die Morphologie dieser Familie. 1904.  IV,  188 S. ,  38 Abb. ,  Kt-2). ISBN: 
3334611957. Gustav Fischer. Jena.   {GF271}  10,45 €  

203) Fritsch,Karl:  Die Keimpflanzen der Gesneriaceen mit bes.Berücks.von Streptocarpus,. nebst vergl.Studien über 
die Morphologie dieser Familie.G.Fischer Vlg.Jena, 1904.IV, 188 S.gr8 m.38 Abb.i.T.kt-2)unaufgeschn.).    {AB632} 28,07 €  

204) Fritsch,R.+K.Hammer(Hsg.): Evolution und Taxonomie von pflanzengenetischen Ressourcen. Festschrift für 
Peter Hanelt anläßlich des 65. Geburtstages. Schriftenreihe des Informationszentrums für Genetische Ressourcen 
Band 4. Bonn. 1996. iii. 286 S. m. zahlr. Textabb. kt.-2).    {ZZ3H770}  14 €  

205) Frohne,D.+U.Jensen: Systematik des Pflanzenreichs unter besonderer Berücksichtigung. chemischer Merkmale 
und pflanzlicher Drogen. X. 305 S. mit 131 Abbildungen, 32 Bauplänen und 210 Formelbildern.. ISBN: 3437301594. 
G.Fischer. Stuttgart. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. mit Rückenschild. Sprache: deutsch   {AC3734}  10 €  

206) Fruitteeltpraktijkonderzoek(FPO)(Hsg.):  Excursiegids groot fruit 1997 Horst. 45 S. m. zahlr. Tab.). 1997. Guter 
Zustand. Broschur.   {SA18313}  12 €  

207) Fukarek,Franz: Jahresbericht 1952 der Martin-Luther-Unversität Halle-Wittenberg. Botanische Anstalten, 
Abteilung für Systematik und Pflanzengeographie. Inhalt u.a.: Die Waldgesellschaften. Orchideenbuchenwald Moor 
oder Karstbuchenwald Meusel. Der Huy (mit Karte). Der Hakel (mit Karte). 32 S. Quart. mit Originalfotos. 
Maschinendurchschrift.. Universität. Halle. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2P2575}  25 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1137  - 13 - 

 

208) Fünfstück,M.:  Botanischer Taschenatlas für Touristen und Pflanzenfreunde. 2. Aufl. Vlg. E. Nägele. Stgt. 1894. 
158 S. kl. 8. m. 128 farb. +23 schwarzen Taf. (Na)Ln. -2).    {AK3611}  66,47 €  

209) Fünfstück,M.:  Naturgeschichte des Pflanzenreichs. Großer Pflanzenatlas mit Text für Schule und Haus. 8.Auflage. 
Süddeutsches Verlags-Institut.Stuttgart.(o.J.). ca. 1900. 172 S. und 80 Großfoliotafeln mit mehr als 2000 fein 
kolorierten Abb.und 40 Bogen erläuterndem Text nebst zahlr. Holzschnitten. (bis S. 6 braunfleckig). schön 
illustrierter Einband. Ln.m.Schuber-2)Bild vom Einband.    {AD5269}  260 €  

210) Fünfstück,M.(Hsg.): Das Pflanzenreich-Großer Pflanzenatlas für Schule und Haus. 8. Auflage. Hugendubel 
Verlag. München. (o. J. )172 S. und 80 Großfoliotafeln mit mehr als 2000 feinkolorierten Abb. Folio. Hln. -3)Bild 
vom Einband.    {AU2158}  409,03 €  

211) Fürsch,Helmut: Pflanzen sehen-Pflanzen bestimmen. (Humboldt-Taschenbuch 208) Humboldt-
Taschenbuchvlg.1973.192 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AF442}  2,4 €  

212) Gachet,P.+G.Jaritz: Situation und Perspektiven der Futterproduktion im Trockenanbau. in Nordtunesien 
(Schriftenreihe der Bundesstelle für Entwicklungshilfe 1) 29 S. m. zahlr. Tab. (St.). Bundesstelle für 
Entwicklungshilfe. Frankfurt. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{SA17835}  4 €  

213) Gagnon,Gilles+Miroslav M.Grandtner: Etude Eco-Dynamique des Tremblaies de la Section 
Laurentienne(Memoire. No 14)1973. XVI+131 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {R25324}  9,15 €  

214) Galston, Arthur W.:  Physiologie der grünen Pflanze. Kosmos Studienbücher. 128 S.  m.  74 Abb.. Franckh'sche 
Vlgshandlung. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {R50679}  6,09 €  

215) Galston,Arthur W.:  Physiologie der grünen Pflanze. Mit einem Geleitwort von Erwin Bünning. Kosmos 
Studienbücher. 128 S. gr.8. m. 74 Textabbildungen.. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AM2680}  8 €  

216) Gander,Martin:  Die Pflanze in ihrem äußeren Bau. Verlagsanstalt Benziger&Co. Einsiedeln. Waldshut. Köln. 
New York. Cinsinnati. Chicago bei Benziger Brothers. 1905. i, 334 S. kl. 8. m. Abb. Ln. -2).    {AK3566}  14,32 €  

217) Garcke, August (Hsg.): Beiträge zur Pflanzenkunde N. F. Band VIII, Heft V. (Linnaea Ein Journal für die 
Botanik in ihrem ganzen Umfange Bd. XLII, Heft V)Bln. 1897. S. 385 -460 S. br. -3/4).    {3K2203}  12 €  

218) Gärtnerisch-botanischer Brief: Heft 92.1987. Hsg. Von der Arbeitsgmeinschaft Technischer Leiter Botanischer 
Gärten. Inhalt u.a.: Grasmück,Hans - Organisatorische Empfehlungen zur Erhaltung gefährdeter und seltener 
Pflanzenarten im Botanischen Garten Frankfurt. Informationen aus den Herrenhäuser Gärten.Dutine,Karl-Franz - 
Warum pfropft man eigentlich Kakteen? 63 S. mit Abbildungen. Eigenverlag. Tübingen. 1987. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {AH2201}  4,45 €  

219) Gärtnerisch-botanischer Brief: Heft 93.1988. Hsg. Von der Arbeitsgmeinschaft Technischer Leiter Botanischer 
Gärten. Inhalt u.a.: Der Alpenpflanzengarten auf dem Brocken im Harz. Blätter, die eigentlich keine sind. 56 S. mit 
Abbildungen. Eigenverlag. Tübingen. 1988. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AH2202}  4,45 €  

220) Gärtnerisch-botanischer Brief: Heft 94.1988. Hsg. Von der Arbeitsgmeinschaft Technischer Leiter Botanischer 
Gärten. Inhalt u.a.: Das neue Schauhaus in Kew Gardens. Botanische Gärten und Arboreten Belgiens. Neuer 
Botanischer Garten der Universität Göttingen. 56 S. mit Abbildungen. Eigenverlag. Tübingen. 1988. Guter Zustand. 
geheftet. Stempel auf Einband. Sprache: deutsch   {AH2203}  4,45 €  

221) Gärtnerisch-botanischer Brief: Heft 95.1988. Hsg. Von der Arbeitsgmeinschaft Technischer Leiter Botanischer 
Gärten. Inhalt u.a.: Mit den Augen eines engagierten Gärtners - Tagungsbericht Köln 1988. Problemfall Botanischer 
Garten Aachen. Mar y Murtra an der Costa Brava in Spanien. 56 S. mit Abbildungen. Eigenverlag. Tübingen. 1988. 
Guter Zustand. geheftet. Stempel auf Einband. Sprache: deutsch   {AH2204}  4,45 €  

222) Garve,Eckhard: Atlas der gefährdeten Gefäßpflanzenarten in Niedersachsen und Bremen. Zwischenauswertung 
mit Nachweiskarten von 1982-1986. Teil 1 und 2. Fachbehörde für Naturschutz. Hannover. 1987. 719 S. Quart. kt.-
2)2 Bde..    {3G1077}  33,5 €  

223) Geelharr,Helmut+Irmfried Tornier:  Die Gladiole. Kultur, Züchtung, Pflanzenschutz.Deutscher 
Landwirtschaftsvlg.Bln.1967.174 S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.(St.)Pp.-2).    {3A5043}  8,18 €  

224) Geerts,Paul+Abraham Rammeloo: Arboretum Kalmthout. 88 S. mit zahlr. farbigen Fotos.. ISBN: 9055444057. 
Ludion. Gent-Amsterdam. 2002. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: niederländisch   {AH2106}  15 €  

225) Gehler,Sr.M.Gabrielle: Ueber das gegenseitige Verhalten von Saugkraft und. Grenzplasmolysewert 
(Dissertation) 130 S. m. zahlr. Abb. + Tab.). 1930. Guter Zustand. Broschur.   {5SA1143}  13 €  

226) Geitler,Lothar:  Morphologie der Pflanzen. Slg. Göschen. 1940. 122 S. kl8 m. 108 Abb. Ln-2).    {AK828}  6,09 €  
227) Geitler,Lothar:  Morphologie der Pflanzen. Sammlung Göschen Band 141. 2. umgearb. Aufl. dr Gruyter & Co. Vlg. 

Berlin. 1945. 126 S. m. 114 Abb. kt-2).    {R30346}  6,09 €  
228) Georgescu,C.C.,: Beiträge zur Kenntnis Verbänderung und einiger verwandter. teratologischer Erscheinungen. 

Botanische Abhandlungen, 11. Heft. 120 S. mit 76 Abb.. ISBN: 3334605558. Gustav Fischer. Jena. 1927. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF53}  10,95 €  

229) Gerber,Robert+Otto Ludwig:  Ausflug in das Unscheinbare. Prisma Vlg.Lpz.1958.167 S.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-
1/2).    {2E1347}  12,22 €  

230) Gerhardt,Bernt:  Microbodies / Peroxisomen pflanzlicher Zellen. Morphologie, Biochemie, Funktion und 
Entwicklung eines Zellorganells. with an English Assessment. Cell Biology Monographs. Vol. 5. Continuation of 
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Protoplasmatologia. Springer Vlg. Wien. New York. 1978. IX. 283 S. gr.8. m. 59 Abb. (St.). mit Widmung des 
Autors. Ln. m.U.-2). ISBN: 3211814361.   {AT1373}  76 €  

231) Gerke,Otto: Botanisches Wörterbuch. Teubners kleine Fachwörterbücher Band 1.  Vlg. B. G. Teubner. Leipzig. 
1919. V, 221 S. (St. )(Na. ) Hln. -2/3).    {AI1997}  10,23 €  

232) Gerke,Otto: Kurzes Lehrbuch der Pflanzenkunde. Vlg.M.&H.Schaper, Hannover 1920.VI, 230 S.m.40 Abb., 
(U.def.)br-3).    {AC2543}  8,13 €  

233) Gerlach,Albrecht: Methodische Untersuchungen zur Bestimmung der. Stickstoffnettomineralisation (Scripta 
Geobotanica Heft 5). Hsg. vom Lehrstuhl für Geobotanik der Universität Göttingen. 115 S. m. zahlr. Abb.). Vlg. E. 
Glotze. Göttingen. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3656}  13 €  

234) Gesamt-Register für die Bände 26 Flora: Flora oder Allgemeine Botanische Zeitung. -100.Hrsgg.von 
K.Goebel.Bearb.von J.Chr.Bay.Fischer Verlag.Jena.1910.VI.264 S.gr.8.Kt.-3). Gustav Fischer. Jena.   {3D1060} 20,45 €  

235) Geschützte Pflanzen: Heft 4. Herrnberger Verlag. München. (o.J.). 15 S. kl.8. m. zahlr. farb. Tafeln. br.-2).    
{2K2360}  3,47 €  

236) Gesellschaft für Ökologie: Verhandlungen Band XI. Festschrift für Heinz Ellenberg. Heinz Ellenberg zum 70. 
Geburtstag. Aus dem Inhalt u.a.: Gigon,A. - Welches ist der wichtiste Standortfaktor für die floristischen Unterschiede 
zwischen benachbarten Pflanzengesellschaften ? Untersuchungen an alpinen Rasen auf Silikat, Karbonat und 
Serpentin. Kriebitzsch,W.-U.+A.Hasemann - Standortsverhältnisse von Waldgesellschaften auf Keuper im südlichen 
Leinetal. Tranquillini,W.+W.Platter - Der winterliche Wasserhaushalt der Lärche (Larix decidua Mill) an der alpinen 
Waldgrenze. 512 S. gr8. m. zahlr. Abbbildungen.. Golze GmbH. Göttingen. 1983. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {3C3309}  15 €  

237) Geßner,Otto: Die Gift-und Arzneipflanzen von Mitteleuropa. Mit besonderer Berücksichtigung ihrer Wirkungen. 
Winter Verlag. Heidelberg. 1931. VIII. 347 S.+128 Farbtaf.(U.rot.). Hln.-3).    {2K2407}  81,81 €  

238) Geßner,Otto: Die Gift-und Arzneipflanzen von Mitteleuropa. Mit besonderer Berücksichtigung ihrer 
Wirkungen.Vlg.K.Winter.Heidelbg.1931.VIII+347 S.+128 Farbtaf.(Na.)Ln.-2).    {2D1717}  92 €  

239) Gibbons,Bob+Peter Brough: Blütenpflanzen. über 1900 Arten in 1500 Farbfotos. Der grosse Kosmos-Naturführer. 
2. Aufl. 336 S. Quart.. ISBN: 3440075044. Franckh-Kosmos GmbH. Stuttgart. 1998. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {2G2281}  10 €  

240) Giesenhagen: Befruchtung und Vererbung im Pflanzenreiche(Wissenschaft und Bildung. 
9)Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1907.132 S.m.31 Abb.Pp.-2/3).    {AA2026}  8,13 €  

241) Giesenhagen,K.: Lehrbuch der Botanik. 3.Auflage.Grub Verlag.Stuttgart.1903.XII.475 S.gr.8.m.557 
Textfiguren.Ln.-3).    {AE1497}  14,32 €  

242) Giesenhagen,K.: Lehrbuch der Botanik. 5. Auflage. Grub Verlag.Stuttgart.1910. VII. 438 S. gr. 8. m. 557 
Textfiguren. (Titelblatt zur Hälfte abgeschnitten). Ln.-3).    {AG2182}  30,68 €  

243) Giessler,R.: Die Lokalisation der Oxalsäure in der Pflanze. 37 S.. ISBN: 3334612007. Gustav Fischer. Jena. 1892. 
Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF276}  6,95 €  

244) Gimmle,Hartmut:  Untersuchungen über den Einfluß von Kohlendioxid auf. Phosphorylierungsprozesse bei der 
einzelligen Grünalge Ankistrodesmus braunii unter besonderer Berücksichtigung der Photosynthesephosphorylierung. 
Dissertation. 1967. 143 S. (St.) Kt. -2/3).    {3F2261}  16 €  

245) Girbardt,Manfred:  Pflanzenwuchsstoffe. Die Neue Brehm Bücherei. 1954. 47 S. m. 26 Abb. kt-1/2).    {NBB1007} 
 7,45 €  

246) Girbardt,Manfred:  Pflanzenwuchsstoffe. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 125). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1954. 47 
S. m. 26 Abb. (St. )Kt. -2). ISBN: B0000BIKIF.   {NBB163}  6,05 €  

247) Gladis,Thomas: Die Gattung Brassica L.und die Reproduktion entomophiler. pflanzensippen in Genbanken 
(Thesen zur Dissertation Promotion A) 4 S. gr8. br. -2).    {R64590}  2,05 €  

248) Glustschenko,I.J.: Die vegetative Hybridisation von Pflanzen. 5.Beiheft zur "Sowjetwissenschaft" Inhalt u.a.: Das 
Problem der vegetativen Hybridisation in der wissentschaftlichen Literatur, Die vegetative Hybridisation und die 
Erscheinung der Heterosis, Zum Problem der sogenannten Chimären. 242 Seiten mit zahlreichen Abbildungen und 6 
Farbtafeln.)Bild einer Tafel. Verlag Kultur und Fortschritt G.M.B.H.. Berlin. 1950. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband illustriert. zahlreiche Anstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {AB2615}  15 €  

249) Goebel,K.: Organographie der Pflanzen. insbesondere der Archegoniaten und Sammelpflanzen. 3. Aufl. Vlg. G. 
Fischer. Jena. 1928. IX + 642 S. gr8. m. 621 Abb. i. T. (St. Buchblock gebrochen) Originalbroschur. -3/4).    
{3A8202}  60 €  

250) Goebel,K. (Hsg): Gesetzmäßigkeiten im Blattaufbau. Botanische Abhandlungen, 1.  Heft. 78 S. mit  25 Abb.. 
ISBN: 3334605469. Gustav Fischer. Jena. 1922. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: 
deutsch   {GF44}  11,95 €  

251) GoebelL/Sandt: Untersuchungen an Luftwurzeln. Botanische Abhandlungen, 17.  Heft.  124 S. mit  9 Abb. und  6 
Taf.. ISBN: 3334605612. Gustav Fischer. Jena. 1930. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Sprache: deutsch   {GF59}  22,95 €  

252) Goepper,Roger: Chinesischer Blütenreigen. Farbholzschnitte des 17. Jahrhunderts. Hirmer Vlg. Mü. 1959. 60 S. m. 
zahlr. farb. Holzschnitten. Pp. -2).    {3A7877}  7,5 €  
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253) Gola, Dott.G.: Saggio di una Teoria Osmotica dell `Edafismo. Estratto dagli Annali di Botanica-Anno VIII-
fasc.III-1910-Roma.280 S.gr8o.(locker)brosch-3).    {AG110-7}  17,85 €  

254) Goldsmith,G.W.+J.H.C.Smith: Some Physico-Chemical Properties of Spruce Sap and their Seasonal. and 
Altitudinal Variation. Colorade College Publication, General Series Nr. 137, Science Series, Volume XIII. No.2. 71 
S. mit Tabellen.. Colorado College. Colorado Springs. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   
{2C4051}  22 €  

255) Goodwin,T.W.: Chemistry and Biochemistry of Plant Pigments.Volume 1 und 2. (2 Bände). Second edition. 
Academic Press. London. New York. 1976. xvi. 970 und xiii. 373 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Pp. m.U.- 2)2 Bände 
zusammen   englisch.    {AC3347}  60 €  

256) Göppert,H.R.: Zur Kenntniss der Balanophoren insbesondere der Gattung Rhopalocnemis. Jungh. Nova Acta 
Leopoldina, der Akademie übergeben den 22. December 1846. 120-158 Seiten. Quart. m. 5 Steindrucktafeln.. Eduard 
Weber. Breslau/Bonn. ca. 1848. Ausreichend. Pappeinband. Rücken fehlt,Ecken bestossen,insgesamt braunfleckig. 
Sprache: deutsch   {AV437}  45 €  

257) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 10. Jahrgang 1976,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Adolphi,K. - Der Einfluß von Herbiziden auf die 
Florenzusammensetzung an Wegrändern. Brandes,D. - Über die Flora des Riesenbergs bei Braunschweig. Runge,F. - 
Die Verbreitung der Unterarten des Stumpfblättrigen Ampfers in Westfalen. 108 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Goltze. Göttingen. 1976. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1224}  8 €  

258) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 11. Jahrgang 1977,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Stieglitz,W. - Bemerkenswerte Adventivarten aus der 
Umgebung von Mettmann. Weber,H.E. - Eine Methode zum raschen und farbkonservierenden Trocknen von 
Herbarexemplaren. 124 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1977. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: deutsch   {3BK1225}  8 €  

259) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 12. Jahrgang 1978,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Schuhwerk,F. - Musterkarten zum Stand der 
floristischen Kartierung in der Bundesrepublik Deutschland 4. Folge. Brandes,D. - Zur Verbreitung von 
Ruderalpflanzen im östlichen Südniedersachsen. 140 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1978. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1226}  8 €  

260) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 13. Jahrgang 1979,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Asmus,U. - Zur Verbreitung der Weiden am 
Europakanal zwischen Forchheim und Fürth. Schnedler,W.- Beobachtungen zum erheblichen Rückgang der 
Kornblumen Centaurea cycanus L. 120 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1979. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1227}  8 €  

261) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 14. Jahrgang 1980,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Wolff,P. - Die Hydrilleae (Hydrocharitaceae) in 
Europa. Garve,E.+Th.Meineke - Pilago arvensis und andere bemerkenswerte Gefäßpflanzen im südwestlichen 
Harzvorland. Brandes D. - Gefährdete Ruderalgesellschaften in Niedersachsen und Möglichkeiten zu ihrer Erhaltung. 
99 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1980. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3BK1228}  8 €  

262) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 15. Jahrgang 1981,Heft 1 bis 4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Berlin, A. - Lebensformenspektrum der heimischen 
Phanerogamen. Kurzschlüssel zur Bestimmung der wichtigsten Waldgräser im blütenlosen Zustand. Stieglitz,W. - Die 
Adventivflora des Neußer Hafens in den Jahren 1979 und 1980. 88 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. 
Göttingen. 1981. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1229}  8 €  

263) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 16. Jahrgang 1982,Heft 1/2 und 3/4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Foerster,E.- Schlüssel zum Bestimmen von dreizeilig 
beblätterten Riedgräsern des nordwestdeutschen Flachlandes nach vorwiegend vegetativen Merkmalen. 
Hetzel,G.+Isolde Ullmann - Neue und bemerkenswerte Ruderalpflanzen aus Würzburg und Umgebung. 112 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1982. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1230} 8 €  

264) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 17. Jahrgang 1983,Heft 1/2 und 3/4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Savelsbergh,E. - Anmerkungen zu zwei 
bemerkenswerten Rubusarten bei Aachen. Wiegleb,G.+W.Herr - Taxonomie und Verbreitung von Ranunculus 
Subgenus Batrachium in niedersächsischen Fließgewässern unter besonderer Berücksichtigung des Ranunculus 
Penicillatus Komplexes. 175 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1983. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1231}  8 €  

265) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 18. Jahrgang 1984,Heft 1/2 und 3/4. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Kowarik,Ingo - Platanus Hybrida Brot und andere 
adventive Gehölze auf städtischen Standorten in Berlin. Wiegleb,Gerhard+Wolfgang Herr - Die Potamogetonaceae 
niedersächsischer Fließgewässer Teil I. 139 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1984. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1232}  8 €  

266) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 19. Jahrgang 1985,Heft 1 und 2. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Wiegleb,Gerhard+Wolfgang Herr - Die 
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Potamogetonaceae niedersächsischer Fließgewässer Teil 2. Diekjobst,Herbert - Catapodium Rigidum und Lophochloa 
Cristata zusammen am rechtsseitigen Mittelrhein. 129 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1985. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1233}  8 €  

267) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 20. Jahrgang 1986,Heft 1 und 2. 
Zeitschrift für Arealkunde, Floristik und Systematik. Inhalt u.a.: Stöhr,Manfred+Reinhard Böcker - 
Vegetationstabellen und Computergraphig Teil II - weitere Methoden und ihre graphische Darstellung. Bank-
Signon,Irmtraud+Erwin Patzke - Neufunde und Bestätigungen von Farn- und Samenpflanzen im Raum Düren. 162 S. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1986. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3BK1234}  8 €  

268) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 8. Jahrgang 1974,Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: 
Sauer,E. - Probleme und Möglichkeiten großmaßstäblicher Kartierung. Böttcher,H.+G.Jeckel - Beobachtungen zur 
Flora und Vegetation ausgetrockneter Teiche im Kreis Celle. 120 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 
1974. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1222}  8 €  

269) Göttinger Floristische Rundbriefe: Göttinger Floristische Rundbriefe 9. Jahrgang 1975,Heft 1 bis 4. Inhalt 
u.a.:Duwensee,H.A. - Pflanzenfunde aus dem Oberharz. Kossel,H. - Bemerkungen zur Flora des 
Truppenübungsplatzes Bergen/Hohne. Savelsbergh,E. - Das Hohnbachtal - bald ein Stück Vergangenheit. 140 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Goltze. Göttingen. 1975. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1223} 8 €  

270) Gracanin,Mihovil:  Pedologija (Tloznanstvo) I. Dio Geneza Tala. Znanstvena Poljoprivredna Knjiznica Svezak 5. 
147 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen. Jugoslawisch. Nakladni Zavod. Zagreb. 1946. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3C3397}  15 €  

271) Gracanin,Mihovil:  Pedologija (Tloznanstvo) II. Dio Fiziografija Tala. Znanstvena Poljoprivredna Knjiznica 
Svezak 6. 231 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen. Jugoslawisch. Nakladni Zavod. Zagreb. 1947. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3C3396}  15 €  

272) Gracanin,Mihovil:  Pedologija III. Dio Sistematika Tala. 298 S. gr.8. mit 5 Faltkarten und zahlreichen 
Abbildungen. Jugoslawisch. Nakladni Zavod. Zagreb. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3C3398}  15 €  

273) Graebner,K.E.: Natur im Heim. Ein Handbuch für Tierliebhaber, Pflanzenfreunde und Sammler. Das Buch zur 
Fernsehserie. Akademische Verlagsgesellschaft Athenaion. Frankfurt/M. 1969. 311 S. m. 77 Abb., 8 Bildtafeln und 6 
Tab. Ln. m. U.-2).    {3E1814}  9,5 €  

274) Graebner,Paul: Taschenbuch zum Pflanzenbestimmen. Ein Handbuch zum Erkennen der wichtigeren 
Pflanzenarten Deutschlands nach ihrem Vorkommen in bestimmten Pflanzenvereinen, mit besonderer 
Berücksichtigung der nutzbaren Gewächse.2.Aufl.Vlg.Kosmos.Stgt.1918.199 S.m.17 Taf.+392 Abb.i.T.(St.)Kt.-2).    
{3K1657}  12,78 €  

275) Graebner,Paul: Taschenbuch zum Pflanzenbestimmen. Handbuch zum Erkennen. der wichtigsten Pflanzenarten 
Deutschlands nach ihren Vorkommen in bestimmten Pflanzenvereinen, mit bes.Berücksichtigung der nutzbaren 
Gewächse.4.Aufl.1918, Kosmos, 199 S.m.17 Tafeln u.392 Abb.i.Text. (St.)(Einband leicht fleckig). Kt-3)Bibl..    
{AA4812}  10,95 €  

276) Graebner,Paul: Vegetationsschilderungen. Eine Einführung in die Lebensverhältnisse der Pflanzenvereine, 
namentlich in die morphologischenn und blütenbiologischen Anpassungen(Dr.Bastian Schmids naturwissenschaftliche 
Schülerbibliothek 12)Vlg.Teubner.Lpzg.1912.184 S.m.40 Abb.(St.)Ln.-2).    {3K1725}  20,45 €  

277) Grafe, Viktor:  Ernähungsphysiologie.Praktikum höherer Pflanzen. 1914.X, 494 S.m.186 Abb.gr8, Ln -2).    
{AE337}  38,3 €  

278) Grafe,Viktor:  Chemie der Pflanzenzelle. VIII. 421 S. gr.8. m. 32 Abbildungen.. Gebr.Borntraeger. Berlin. 1922. 
Ausreichend. Broschur. Heftung lose,Rücken fehlt teilweise,einige Unterstreichungen. Sprache: deutsch   {AB1945} 30 €  

279) Grafe,Viktor:  Ernährungsphysiologisches Praktikum der höheren Pflanzen. Vlg. Paul Parey. Bln. 1914. X. 494 
S. gr8. m. 186 Textabb. (St.)(Buchblock lose) Ln.-2).    {2F3119}  10 €  

280) Grebenscikov,Igor: Mais als Kulturpflanze. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 123. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1954. 
75 S. m. 58 Abb. kt-2). ISBN: B0000BIQZ0.   {NBB3220}  7,11 €  

281) Gregory,R.P.F.: Photosynthesis. Tertiary Level Biology. Blackie and Son Ltd. Glasgow. Chapman and Hall. New 
York. 1989. VII. 160 S. m. Textabb. (Na.). kt.-2)englisch. ISBN: 0412021714.   {2D3606}  7 €  

282) Greil,Alfred:  Naturwissenschaftliche Methodik der Gewächsforschung. Entwicklungsphysilogische 
Betrachtungen und Ausblicke. Anläßlich der 88. (Innsbrucker) Tagung deutscher Naturforscher und Ärzte der Manen 
der Philosophen Hermann von Helmholtz und Rudolf Virchow, der führenden Redner der 43. (Innsbrucker) 
Versammlung gewidmet. VIII. 98 S. gr.8.. Gustav Fischer. Jena. 1924. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {2F1820}  9 €  

283) Greulach,Victor A.+J.Edison Adams: Plants an introduction to modern Botany. Wiley&Sons, Inc. New York. 
London. 1962. xvi. 557 S. gr.8. with zahlr. Textfigures. (Na.). Ln. m.U.-2)englisch.    {3H2119}  19,5 €  

284) Greulach,Victor A.+J.Edison Adams: Plants an Introduction to modern Botany. Third Edition. Wiley&Sons Inc. 
New York. 1976. XI. 586 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. lack. Pp.-2)englisch. ISBN: 0471327697.   {2E3044}  20 €  

285) Greuter,W.+B.Zimmer+H.D.Behnke: XIV International Botanical Congress.24.Juli-1.August 1987. Abstracts of 
the General Lectures, Symposium Papers and Posters.Eigenverlag.480 S.quart.Ln..-2).    {AD2661}  61,36 €  
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286) Greuter,Werner+Brigitte Zimmer:  Programme of the XIV International Botanical Congress.24.Juli-1.Aug.. 
1987. Berllin. Perthel oHG. Berlin. 1987. 432 S. (Notizen)Kt. -2).    {AM2374}  30,68 €  

287) Greuter,Werner+Brigitte Zimmer:  XIII International Botanical Congress Sydney. 21.-28.August 1981. 
Proceedings. Australian Academy of Science. 58 S. geheftet.-2)englisch.    {3L2191}  6 €  

288) Greuter,Werner+Brigitte Zimmer:  XIV International Botanical Congress Berlin. 24.July-1.August.1987. 
Proceedings. Koeltz Scientific Books. Königstein. 1988. 479 S. m. zahlr. Textabb. (Na.). kt.-2). ISBN: 3874292827.   
{3L2182}  18 €  

289) Greuter,Werner+Brigitte Zimmer:  XIV International Botanical Congress.24.Juli-1.Aug.1987.Berlin. 
Proceedings.Koeltz Scientific Books.Königstein.1988.479 S.m.Abb.kt.-2).    {2M651}  30,68 €  

290) Gross,Julius: Blumen am Wegrain. Landbuch-Vlg. Hann. 1965. 140 S. kl.8. m. zahlr. farb. Tafeln. Ln. m. U. -2).    
{2K2564}  6,5 €  

291) Gross,Julius: Blumen am Wegrain. Landbuch-Vlg. Hann. (o. J. ca. 1968)140 S. m. farb. Abb. Ln. m. U. -2).    
{R21652-1}  7,11 €  

292) Gruga: Blumengarten an der Ruhr. Vlg.W.Th.Webels.Essen.(o.J.)149 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    
{AD1088}  22,96 €  

293) Grunert,Christian:  Balkonblumen. Pflanzenhaltung in Blumenkästen und anderen Gefässen. Vlg. J. Neumann. 
Neudamm. 1977. 1. - 15. Tsd. 160 S. gr8. m. zahlr. Abb. Pp. -2/3). ISBN: 3788802588.   {3A8405}  7 €  

294) Grunert,Christian:  Pflanzenporträts. 254 S. Die Blätter dieses Buches enthalten die Beschreibungen - teils 
weitläufige, genaue, teils kürzere, flüchtigere - von zwanzig und etlichen Gartenblumen.. Claassen&Groverts. 
Hamburg. 1948. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3177}  8 €  

295) Gueguen,F.: Anatomie comparee du Tissu conducteur du style und du stigmate des. Phanerogames ( 
I.Monocotyledones, Apetales et Gamopetales). 136 S. gr.8. m. 22 Tafeln (421 Fig.). Paris. 1901. Ausreichend. 
Einband fehlt. fleckig,unaufgeschnitten. Sprache: französisch   {AB2215}  20 €  

296) Guilliermond,Alexandre:  The cytoplasm of the plant cell. Waltham, Mass. USA. 1941. 247 S. gr8. m. zahlr. 
Zeichnungen. Ln. -2).    {R14775-9}  19,38 €  

297) Guilliermond,M.A.:  Observations vitales sur le Chondriome des Vegetaux. et Recherches sur l'Origine des 
Chromoplastides et le mode de formation des Pigments Xanthophylliens &Carotiniens. Extrait de la Revue Generale 
de Botanique, T. XXXI(1919), 311 S. m. Abb. u. 36 meist farb. Falttafeln, gr8. (locker)br-3).    {AI800}  34,72 €  

298) Günthart, A.:  Prinzipien der physikalisch-kausalen Blütenbiologie in ihrer. Anwendung auf Bau und Entstehung 
des Blütenapparates der Cruciferen.  X,  172 S. mit 136 Abb.. ISBN: 3334612082. Gustav Fischer. Jena. 1910. Guter 
Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF277}  9,95 €  

299) Günther,Hermann: Botanik.Zum Gebrauche in den Schulen und auf Exkursionen.7.A.Hannover(. 
Helwing)1907. IV, 510 S. m. 324 Holzschnitten, Ln. -2).    {R21403}  30,63 €  

300) Günther,Hermann: Botanik.Zum Gebrauche in Schulen und auf Exkursionen. 3.Aufl.Helwingsche 
Vlgsbuchh.Hannover.1888.343 S.m.140 Holzschnitten.Ln.-3/4).    {AC53}  30,63 €  

301) Gurni,Alberto A.:  Vergleichend-phytochemische Untersuchungen an den Flavonoiden. der Dilleniaceen. 
Dissertation an der Universität Hamburg. 85 S.. Eigenverlag. Hannover. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Einband 
leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AI3016}  8 €  

302) Guttenberg,Hermann v.: Lehrbuch der allgemeinen Botanik. Akademie Vlg.O-Bln.1951.XV, 639 S.gr8 m.630 
Abb.i.T.u.6 Taf.(St.)Ln.m.U.-1/2).    {AH751}  19,38 €  

303) Guttenberg,Hermann von: Lehrbuch der Allgemeinen Botanik. 4.Auflage. Akademie-Verlag. Berlin. 1951. XV. 
639 S. gr8. m. 630 Abb.i.T.+6 Taf. (U.Bleistift)(wasserwellig). Ln.-3).    {3E797}  12,5 €  

304) Guttenberg,Hermann von: Lehrbuch der allgemeinen Botanik. Akademie-Verlag.Berlin.1951.XV.639 
S.gr.8.m.630 Textabb.und 6 Tafeln.(Na.)Ln.m.U.-2).    {2M1128}  30,68 €  

305) Guttenberg,Hermann von: Lehrbuch der Allgemeinen Botanik. 2. Aufl. Akademie-Vlg. Bln. 1952. XV+641 S. 
gr8. m. 630 Abb. i. T. +7 Taf. Ln. -2).    {AU133}  19,38 €  

306) Guttenberg,Hermann von: Lehrbuch der Allgemeinen Botanik. 3.Auflage. XV. 641 S. gr8. m. 630 
Textabbildungen und 7 Tafeln.. Akademie. Berlin. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AE1611} 10 €  

307) Guttenberg,Hermann von: Lehrbuch der allgemeinen Botanik. 4.Aufl.Akademie-Vlg.Bln.1955.XVII+708 
S.gr8.m.637 Abb.i.T.+7 Taf.Ln.-2).    {2L120}  19,38 €  

308) Guttenberg,Hermann von: Pflanzenanatomie. Wissenschaftliche Taschenbücher Band 32.Akademie 
Verlag.Berlin.1966.285 S.m.67 Tafeln.Kt.-2)Bild vom Einband.    {3BK330}  6 €  

309) Haberlandt, G.: Physiologische Pflanzenanatomie. 5.neubarb.Aufl.Engrelmann Vlg.Lpzg.1918.XVI,670 S.gr8.mit 
295 Abb.i.Text.Ln.-2).    {3H2015}  99,5 €  

310) Haberlandt,G.: Physiologische Pflanzenanatomie. 6.Aufl.Vlg.W.Engelmann.Lpzg.1924.XVII. 671 S.gr8.m.295 
Abb.i.Text.. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert.   {2P1965}  67,95 €  

311) Habermehl,G.+D.Mebs: Proceedings of the third Symposium on Plant Animal&Microbial Toxins.Un. iversity 
College London-Sept.13th-15th 1978.1979.112 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AB128}  8,13 €  

312) Haeupler,Henning+Peter Schönfelder: Atlas der Farn- und Blütenpflanzen der Bundesrepublik Deutschland. 
768 S. Quart. m. 2490 Verbreitungskarten und 96 Farbfotos. Mit acht Verbreitungs(Folien)karten als Anlage. Im 
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Schuber. ISBN: 3800134349. Ulmer. Stuttgart. 1988. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AD3271}  40 €  

313) Haeupler,Henning+Peter Schönfelder+Franz Schuhwerk: Atlas der Farn-und Blütenpflanzen der 
Bundesrepublik Deutschland. Vlg.E.Ulmer.Stgt.1988.768 S.Quart.m.2490 Verbreitungskarten+96 
Farbfotos.Ln.m.U.-2)im Schuber.    {3A559}  40 €  

314) Hagemann, Rudolf: Plasmatische Vererbung. (Die neue Brehm-Bücherei Nr. 239)1959. 88 S. m. 21 Abb. kt-2). 
ISBN: B0000BIYX3.   {R37079}  7,62 €  

315) Hagemann,F.+L.Hurdelbrink+W.Frey+B.Haller:  Programmierte Studienhilfen.Botanik. 
30.Aufl.Vlg.G.Fischer.Stgt.1971.178 S.gr8.Kt.-2).    {2L14}  6,09 €  

316) Hagemann,Peter+Martin Egli: Botanik mit der Lupe. Beobachtungen und Versuche. Praxis für Naturfreunde. 2. 
Aufl. 83.-88. Tsd. Kosmos-Bibliothek Band 295. 71 S. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. (Bild vom Einband). 
ISBN: 3440002950. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AK5827}  6 €  

317) Haidegger,Wolfgang: Die schönsten Pflanzen für Balkon,Haus und Garten. Albatros Vlg.Feldmeilen.1981.271 
S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {3A569}  12,27 €  

318) Hakansson,Artur: Die Meiosis bei verschiedenen Mutanten von Godetia Whitneyi.1940.37 S.. m. 14 Fig. Quart, 
kt-2)-Lunds Univ. Arsskrift, N. F. Avd. 2Bd. 36, Nr. 5.    {R35913}  12,22 €  

319) Haller,Berthold+Wilfried Probst:  Botanische Exkursionen Band I und II (2 Bände). Band I - Exkursionen im 
Winterhalbjahr. Laubgehölze im winterlichen Zustand, Nadel-Nacktsamer, Farnpflanzen, Moospflanzen, Flechten, 
Pilze. Band II - Exkursionen im Sommerhalbjahr - Die Bedecktsamer, Frühjahrsblüher, Blütenökologie, Wiesen und 
Weiden, Gräser, Binsen- und Sauergrasgewächse, Ufer, Auen, Sümpfe, Moore, Ruderalpflanzen, Kulturpflanzen und 
Unkräuter. 2. Aufl. 189 und 292 S. insgesamt 78 Textabbildungen und 211 illustrierten Bestimmungstabellen.. 
G.Fischer. Stuttgart. 1983/1989. Guter Zustand. Pappeinband. Rückenaufkleber. Sprache: deutsch   {2T867}  30 €  

320) Hamann,Ulrich:  Embryologische,morphologisch-anatomische und systematische. Untersuchungen an 
Philydraceen.Willdenowia.Beiheft 4.Mitteilungen aus dem Botanischen Garten und Museum Berlin.Dahlem.1966.178 
S.gr.8.m.44 Textabb.und 8 Tafeln.(St.)Kt.-2).    {2C2660}  10,23 €  

321) Hamburg: Pressestelle der Universität Hamburg: Institut für Allgemeine Botanik und Botanischer Garten. 
Eigenverlag.1993.35 S.quadrat.m.z.T.farb.Textabb.Kt.-2).    {2M1304}  5,11 €  

322) Hansen,Adolph: Repetitorium der Botanik für Mediziner,Pharmazeuten,Lehramts-Kandidate. n u. Studierende 
der Forst u. Landwirtsch. , 9. umgearb. u. erw. Aufl. Töpelmann Vlg. Giessen 1914. IV, 224 S. m. 8 Taf. u. 41 Abb. i. 
T. (U. )Ln-2).    {R30416}  15,29 €  

323) Hansgirg, Anton: Physiologische und Phycophytologische Untersuchungen (Erstbeschreibung. ) Prag 1893.  
286 S.  Quart m.  40 Abb.  a.  3 Lith.  Taf. ,  Hln-2)unaufgeschn. ).    {R1615}  61,31 €  

324) Happe,Johannes: Verbreitung der Elsbeere(Srbus tominalis)im Forstlichen Wuchsgebiet. Weserbergland in 
Nordrhein-Westfalen (S. A. Ber. Naturwiss. Verein Bielefeld u. Umgegend 33) S. 145 - 172. m. 3 Abb.) 
Sonderabdruck Offprint. 1992. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10851}  12 €  

325) Happe,Johannes: Verbreitung der Sommerlinde(Tilia platyphyllos,Scop.)in. Nordrhein-Westfalen (S. A. Natur 
und Heimat 54. Jg., H. 1) S. 1 - 10. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1994. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {4SA10852}  4 €  

326) Harder, R. u. a.: Lehrbuch der Botanik für Hochschulen. 28.  Aufl.  Fischer Vlg.  Stgt,  1962,  XII,  732 S.  m.  
982 Abb.  i.  T.  u.  1 farb.  Kte,  gr8,  Ln-1).    {R15627}  11,2 €  

327) Härig Rainer:  Schöne Balkon - und Ampelpflanzen. 104 Seiten mit 69 Farbfotos und 22 Zeichnungen. ISBN: 
3800164922. Eugen Ulmer. Stuttgart. 1993. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AE2296} 5 €  

328) Harrison,Joseph: The Floricultural Cabinet,and Florist's Magazine. January to December 1835. Voll. III. First 
Edition. This is the complete annual of articles, originally published monthly, on all aspects of lfowers including 
orchids and roses, including list of new and rare plants, with submissions from varlious authors. Whittaker&Co. 
London. 303 S. m. 12 hancolorierten Tafeln und zahlr. Textabb. (braunfleckig). Hld. d.Zt.-2).    {2D2402}  281,21 €  

329) Harshberger,John W.: The life and Work. An Autobiography. Philadelphia. 40 S. gr8. m. zahlr. Abb.). 1928. Guter 
Zustand. Kartoniert.   {5SA1582}  12 €  

330) Hartmann,Hudson T.+Dale E.Kester: Plant Propagation. 4. Aufl. Prentice-Hall. Englewood. 2001. 727  S. gr8. m. 
zahlr. Abb. (Na.) lack. Pp-2)englisch. Bild vom Einband. ISBN: 0136810071.   {AE2228}  35 €  

331) Hartmann,Max:  Die Sexualität. Das Wesen und die Grundgesetzlichkeiten des Geschlechts und der 
Geschlechtsbestimmung im Tier- und Pflanzenreich. XII. 426 S. gr.8. mit 245 Textabbildungen.. G.Fischer. Jena. 
1943. Ausreichend. Halbleinen. Einband fleckig,Namensstempel,Buchblock gelockert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2C4146}  13 €  

332) Hartmann,Max:  Die Sexualität. Das Wesen und die Grundsetzlichkeiten des Geschlechts. und der 
Geschlechtsbestimmung im Tier-und Pflanzenreich. G. Fischer Vlg. Jena. 1943. XII, 426 S. gr8 m. 245 Abb. i. T. 
(Einband etwas wasserwellig) Ln-3).    {R33502}  34,95 €  

333) Hassebrauk,K. (Hsg.): Angewandte Botanik 27.Band 1953. Zeitschrift der Vereinigung für angewandte Botanik. 
Inhalt u.a.: Kummer,H. - Schädigung der Keimfähigkeit von Gemüsesamen beim Aufbewahren in Buntdrucktüten. 
Knapp,R.+H.F.Linskens - Beobachtungen über den Einfluß einiger mediterraner Pflanzengesellschaften auf 
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Mikroklima und Bodenfeuchtigkeit. 155. S. mit zahlreichen Abbildungen.. Parey. Berlin. 1954. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3291}  15 €  

334) Hassebrauk,K. (Hsg.): Angewandte Botanik 28.Band 1954. Zeitschrift der Vereinigung für angewandte Botanik. 
Inhalt u.a.: Neubauer,H.F. - Über einige beachtenswerte Feldunkräuter in Afghanistan und ihre landwirtschaftliche 
Bedeutung. Bruns,Angelika - Die Auslösung von Mutationen durch Röntgenbestrahlung ruhender Samen von 
Trifolium pratense. Neubauer,Hans Franz - Bemerkungen über das Vorkommen wilder Obstsorten in Nuristan. 208 S. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Parey. Berlin. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Privateinband. Sprache: 
deutsch   {3C3287}  15 €  

335) Hassebrauk,K. (Hsg.): Angewandte Botanik 29.Band 1955. Zeitschrift der Vereinigung für angewandte Botanik. 
Inhalt u.a.: Ochs,Gertrud - Der heutige Stand der Reisigkrankheitsforschung. Steubing,L.+W.R.Müller-Stoll - Über 
die Beeinflussung der Standortfaktoren und der Ertragsbildung durch Windschutz-Streifen aus hochwüchsigen 
Nutzpflanzen. Winkelmann,A. - Untersuchungen zur Bekämpfung des Gersten- und Weizenflugbrandes. 171 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Parey. Berlin. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Privateinband. Sprache: deutsch   
{3C3288}  15 €  

336) Hassebrauk,K. (Hsg.): Angewandte Botanik 30.Band 1956. Zeitschrift der Vereinigung für angewandte Botanik. 
Inhalt u.a.: Jahnel,H. - Beiträge zum Stratifizieren von Forstsaatgut II. In memoriam Professor Dr. Karl Snell. 
Niemann,E. - Möglichkeiten zur Abtrennung von Mutterkorn aus Roggensaatgut. 211 S. mit zahlreichen Abbildungen 
und 1 Tabelle.. Parey. Berlin. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3289} 15 €  

337) Hassebrauk,K. (Hsg.): Angewandte Botanik 31.Band 1957. Zeitschrift der Vereinigung für angewandte Botanik. 
Inhalt u.a.: Brückbauer,H.+L.Ch.Pioth - Physiologisch-chemische Untersuchungen an gesunden und reisigkranken 
Reben. Knapp,Rüdiger - Über den Einfluß von Temperatur und Licht auf die Regenerations-Möglichkeit von 
einjährigen Pflanzen. 267. XVI. S. mit zahlreichen Abbildungen.. Parey. Berlin. 1957. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3290}  15 €  

338) Hassebrauk,K. (Hsg.): Angewandte Botanik 32.Band 1958. Zeitschrift der Vereinigung für angewandte Botanik. 
Inhalt u.a.: Im memoriam Prof. Dr. Emil Werth. Stählin,Adolf+Dieter Bommer - Über die Wege zu einer besseren 
Befruchtung des Rotklees. Küppers,G.A. - Auslese- und Kreuzungszucht an der Topinambur seit dem zweiten 
Weltkriege. 244 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Parey. Berlin. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3285}  15 €  

339) Hassebrauk,K. (Hsg.): Angewandte Botanik 33.Band 1959. Zeitschrift der Vereinigung für angewandte Botanik. 
Inhalt u.a.: Knapp,Rüdiger - Untersuchungen über den Einfluß von Tieren auf die Vegetation I. Rasen-Gesellschaften 
und Talpa europaea. Czaja,Alphons Th. Über das Aufkommen des echten Hausschwammes (Merulius lacrymans var. 
Domesticus (Pers.) Palck) und des braunen Kellerschwammes (Coniophora cerebella (Pers.) Duby) aus ihren Sporen 
an verbautem Holz. Nuernbergk,E.L. - Die Technik der Kunstlichtbeleuchtung. 233 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Parey. Berlin. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3286}  15 €  

340) Haupt,Arthur W.:  Laboratory Manual of Elementary Botany. First Edition. X. 77 S.. McGraw-Hill Comp.. New 
York. 1939. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: englisch   {AB2169}  8 €  

341) Haupt,W.+M.E.Feinleib:  Physiology of Movements. Encyclopedia of Plant Physiology. New Series Volume 7. 
Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New York. 1979. XVIII. 731 S. gr.8. with 185 figures. (Na.). Kunstld.-2)englisch. 
ISBN: 3540087761.   {3H2189}  39,5 €  

342) Hauser,M.: Polarität und Blütenverteilung. Botanische Abhandlungen 21. Heft. 68 S. gr.8. mit  37 Abb.. ISBN: 
3334605655. Gustav Fischer. Jena. 1932. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{GF63}  6,95 €  

343) Haüy,M.:  La Botanique de J.J.Rousseau. Contenant tout ce qu'il a ecrit sur Cette Science; L'Expsition de la 
Methode Botanique de M. de Jussieu; la maniere de Former les Herbiers. xxiv, 322 S. kl8 (ohne Abbildungen).. Chez 
Louis Libr.. Paris. 1802. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: französisch   {AK6377}  434,6 €  

344) Hawkes,J.G.: Chemotaxonomy and Serotaxonomy.Proceedings of a Symposium held at. the Botany Department, 
Birmingham University 15-16 September, 1967.The Systematics Association.Special Vol.No.2.Academic 
Press.London.New York.1968.xvi.299 S.gr.8.m.s/w.Tafeln und Textabb.Pp.-2).    {2M1443}  25,56 €  

345) Hawkes,J.G.+J.T.Williams+Jean Hanson: A Bibliography of plant genetic Rescurces. Intern. Board for Plant 
Genetic Recources. Univ. of Birnigham. IBPGR. Rom. 1976.X+179 S.Quart.Kt.-2)englisch.    {AD1029}  6,09 €  

346) Heber,Ulrich:  Untersuchungen zur Physiologie und Biochemie der Chloroplasten im Zusa. mmenhang mit der 
Proteinsynthese. Habilitationsschrift Univ. Bonn. 1963. 87 S. m. Abb. , kt-2).    {R21503}  13,24 €  

347) Hee,A.: Contributions a L`Etude de la Respiration chez les Vegetaux. 244 S.m.Abbildungen.. Faculte des 
Sciences. Strasbourg. 1930. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. mit Widmung des Verfassers,Rücken 
defekt,Einband eingerissen. Sprache: französisch   {AB1550}  13 €  

348) Hee,A.: Contributions a l'etude de la Respiration chez les Vegetaux.Dissertati. on.Dissertation Faculte des 
Sciences, Paris 1930.244 S.br-2).    {AF168}  13,24 €  

349) Heid-Jehn,Claudia: Isolierung und Charakterisierung des agglutinierenden Faktors aus. Cyperus esculentus 
und dessen antifungale Wirkung. Dissertation. 1997. 161 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3F2237}  16 €  

350) Heil, Hans: Entwicklungsgesch. des Pflanzenreiches. Slg.  Göschen 1940, Band1137,  130 S.  kl8 m.  94 Abb.  u.  
1 Taf. ,  Ln-2).    {R12001}  7,11 €  
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351) Heil,Hans: Entwicklungsgeschichte des Pflanzenreiches. Sammlung Göschen.Band 1137.2.Auflage.De 
Gruyter&Co.Verlag.Berlin.1950.138+7 S.m.94 Abb.und 1 Tab.(St.)(Na.)Kt.-3).    {2K1781}  7,16 €  

352) Heim und Garten: Durch Forst und Flur. Tiere und Pflanzen unserer Heimat.Westermann Braunschweig.1964.47 
S.m.zahlr.farb.Einklebebildern.Kt.-2).    {2F1682}  8,18 €  

353) Heim,Ute: Struktur und Evolution der Legumin B-Genfamilie von Vicia faba. (Tehesen zur Dissertation) 1956. 4 
S. Quart. geklammert -3).    {R64044}  2,05 €  

354) Heimans,J.: Das Genus Cosmocladium. Vlg.Gustav Fischer, Jena 1935. 132 S.und 8 Tafeln, gr8/Pflanzenforschung 
Hsg.R.Kolkwitz, Heft 18/ gr8., br-2).    {AA3632}  17,85 €  

355) Heimbach,H.+A.Leißner: Lehrbuch der Botanik für höhere Schulen.I.Band. Vlg. Velhagen&Klasing. Lpzg. 
1910. VII+183 S. m. 211 i. d. T. gedr. Abb. +4 Taf. i. Farbendruck. Ln. -2)Bibl..    {R29137}  13,04 €  

356) Heinen, Friedrich: Bilder aus dem Pflanzenleben unserer Heimat. 2. Teil. Vlg. R. Schwartz. Oldenbg. 1938. 120 
S. m. zahlr. Abb. Kt. -3).    {3K2014}  7,67 €  

357) Heinen,Friedrich: Bilder aus dem Pflanzenleben unserer Heimat.1.Teil. Ziehbrunnen Buchreihe Nr. 9. 132 S. m. 
zahlr. Federzeichnungen.. Schwartz. Oldenburg. 1938. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AK6160}  6,95 €  

358) Heinze,Kurt+Eduard,Riehm: Pflanzenschutzpraktikum. 2.Aufl. 1953. 148 S. m. zahlr. Zeichnungen.. Verlag für 
Angewandte Wissenschaften. Wiesbaden. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Innen guter 
Zustand. Sprache: deutsch   {AB2901}  8 €  

359) Heitefuss,R.+P.H.Williams: Physiological Plant Pathology. Encyclopedia of Plant Physiology. New Series Volume 
4. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New York. 1976. XX. 890 S. gr.8. with 92 figures. Kunstld.-1/2)englisch. ISBN: 
3540075577.   {3H2190}  39,5 €  

360) Hellmers,Ernst: Four Wilt Diseases of Perpetual-Flowering Carnations in Denmark. Pseudomonas caryophylli, 
Pectobacterium pharthenii var. Dianthicola Phialophora cinerescens Fusarium spp. Dansk Botanisk Arkiv Bind 18 Nr. 
2. 200 S. m. 39 Figuren.. Ejnar Munksgaard. Copenhagen. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig, 
Datumsstempel auf Einband. Sprache: englisch   {AB1557}  14 €  

361) Hellwig,Walter:  Das Leben der Pflanze I.Teil:Physiologie des Stoffwechsels. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 184. 
1956. 55 S. m. 32 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BJAGX.   {NBB1438}  8,13 €  

362) Hellwig,Walter:  Das Leben der Pflanze I:Physiologie des Stoffwechsels(Die Neue Brehm B. ücherei Nr. 
184)1956. 56 S. m. 32 Abb. Kt-2). ISBN: B000W81U9U.   {NBB251}  7,62 €  

363) Hellwig,Walter:  Der Bau der Pflanze. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 155) 1955. 56 S. m. 38 Abb. Kt-2). ISBN: 
B0000BJAGW.   {NBB2691}  7,05 €  

364) Helwig,Burghard:  Serodiagnostische Verwandtschaftsforschungen innerhalb des Mez'schen C. entrospermen-
Astes(Engler's Reihen v.d.Verticillatae bis z.d.Ranales +d.Primulales)Dissertation Bln.1927.42 S.Quart, br.-
2)=Bibliotheca botanica, H.94..    {AD258}  12,22 €  

365) Henderson,Peter: Practical Floriculture. a guide to the successful cultivation of florists´ plants for the amateur and 
professional florist.O.Judd Comp.New York.1915.325 S.m.zahlr.Illustrationen.Ln.-2).    {3K20}  30,68 €  

366) Hepper,F.Nigel: Kew Gardens for Science & Pleasure. Royal Botanic Gardens. 194 S. Quart. mit zahlr. farbigen 
Abbildungen.. ISBN: 0112411819. Her Majesty's Stationary Office. London. 1987. Guter Zustand. Kunstleder. 
Sprache: englisch   {3A9335}  17 €  

367) Herich,Rudolf(Hrg.):  Physioligia Plantarum X. Acta Facultatis Rerum Naturalium Universitatis 
Cemenianae.Universitas Comeniana.Slovenske Pedagogicke Nakladatelstvo.Bratislava.1975.Kt.-3)Bibl..    {2L1026} 6,09 €  

368) Hermann,Matthias: Die wunderbare Welt der Wildpflanzen. 128 S. gr8. m. zahlreichen Illustrationen von 
Redouté, Besler und anderen Künstlern.. Müller. Wiesbaden. ca.1970. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB3916}  8 €  

369) Hermann,Matthias: Die wunderbare Welt der Wildpflanzen. Mohn OHG.Gütersloh.(o.J.)126 
S.gr8.m.zahlr.farb.Illustrationen von Redoute, Basler und anderen Künstlern.Ln.m.U.-2).    {2G1604}  10,23 €  

370) Herrmann,Falko:  Molekularbiologische und physiologische Untersuchungen an. Plastommutanten von von 
Pelargonium zonale Ait. und Antirrhinum majus L. Inaugural-Dissertation an der Fakultät für Naturwissenschaften der 
Universit Halle-Wittenberg. 1969. 79 S. Quart. m. eingeklebten Bildern. Schreibmaschine. Ln.-2).    {3G1681}  4,5 €  

371) Herrmann,Karl:  Exotische Lebensmittel. Inhaltsstoffe und Verwendung. Für Biologen, Chemiker, Mediziner und 
Hobby-Köche. 175 S. mit 21 Abbildungen und 21 Tabellen.. ISBN: 3540120548. Springer. Berlin. 1983. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3088}  8 €  

372) Herschel,Kurt+Christian Grunert:  Vielfalt und Schönheit der Fruchtformen. Ein Bildband mit 90 Aufnahmen 
von Kurt Herschel. Einleitung und Bildtexte von Christian Grunert. 1958. 106 S. Quart.. Ziemsen. Wittenberg. 1958. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Innen guter Zustand(Einband fleckig). Sprache: deutsch   {2A3652}  9 €  

373) Heß,Dieter: Pflanzenphysiologie. Molekulare und biochemisch-physiologische Grundlagen von Stoffwechsel und 
Entwicklung. Uni-Taschenbücher 15. 3. Aufl. Ulmer Vlg. Stuttgart. 1974. 373 S. m. 248 Abb. (Namensstempel auf 
Schnitt)(Na.). kt.-2). ISBN: 3800124319.   {3K3128}  7 €  

374) Hessdörffer (bearb.): Allendorff's Kulturpraxis der Kalt-und Warmhauspfl anzen. Handbuch für Handelsgärtner 
und Privatgärtner.3.Aufl. IV, 471 S.gr8.m.zahlr.Abb. Parey Vlg. Berlin. 1916. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. 
Sprache: deutsch   {2E45}  40,85 €  
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375) Heyl-Weilburg:  Die Pflanzen. Landwirtschaftliche Lehrbuch-Reihe 2. Teil. 2. Aufl. Reichsnährstand Vlg. Bln. 1941. 
226 S. m. zahlr. Abb. u. VIII farb. Tafeln im Anhang. Ln. -2).    {AA6016}  12 €  

376) Heynert,Horst: Die Pflanzenwelt Europas. Streifzüge durch Florengebiete. 196 S.Qart m.zahlr.farb.Abbildungen. 
ISBN: 3784203213. Landbuch. Hannover. 1986. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2G1620}  17,9 €  

377) Heynert,Horst: Die Pflanzenwelt Europas.Streifzüge durch Florengebiete. Landbuch Vlg.Hann.1986.196 S.Qart 
m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2). ISBN: 3784203213.   {2P1588}  15 €  

378) Heynert,Horst: Plädoyer für die Pflanzenwelt. Ein Ökologiebericht. 1.Aufl. 96 S.gr8.m.zahlr.farb.Tafeln und 
Textabbildungen. Treptower Vlg.-Haus. Berlin. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E2155}  6,14 €  

379) Heywood,V.H.: Flowering Plants of the World. 335 S. Quart. Mit zahlr. Textabbildungen und ganzseitigen 
farbigen Tafeln.. ISBN: 071347422X. Batsford Ltd.. London. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{3A9301}  35 €  

380) Heywood,V.H.: Taxonomie der Pflanzen. 112 S. m. 17 Abb. und 3 Tab. im Text sowie 4 Tafeln.. ISBN: 
3437301136. Gustav Fischer. Stuttgart. 1971. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6200}  6 €  

381) Hibberd,Shirley:  Wild Flowers.Through the seasons. London. 1931. XII+131 S. m. Abb. Ln. -3).    {AK351} 9,15 €  
382) Hickman,James C.: The Jepson Manual - Higher Plants of California. xvii. 1400 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln 

und 1 farb.Karte.. ISBN: 0520082559. University of California Press. Berkeley. Los Angeles.London. 1993. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Name. Sprache: englisch   {2P122}  99 €  

383) Hielscher,Arno: Sommerblumen in Wort und Bild.285 Farbfotos,200 Zeichnungen. Neumann Vlg. Radebeul 
1985, 2. A. , 240 S. gr8. , (St. )Ln. m. U. -1/2).    {AI652}  12,22 €  

384) Hildebrand,Friedrich:  Die Lebensverhältnisse der Oxalisarten. Specieller Teil: Verschiedene Oxalisarten mit 
Beschreibungen. Allgemeiner Teil: Lebensweise, Die Oxaliszwiebel, Laubblätter, Blühen, Früchte u.s.w. Gustav 
Fischer Vlg. Jena. 1884.  IV und 140 S. ,  5 lithographische Taf.  u.  5 Bl.  Tafelerkl. ,  orig.-br.3)unaufgeschnitten. 
ISBN: 3334612252. Gustav Fischer. Jena. 1885. Mangelhaft. Einband fehlt.  lose Seiten,fleckig. Sprache: deutsch   
{GF279}  24,95 €  

385) Hill,J.Ben+Lee O.Overholts+Henry W.Popp: Botany. A Textbook for Collegs. First Edition. Twelfth Impression. 
XII. 672 S. mit 1 farbigen Tafel und 335 Textabbildungen.McGraw-Hill Book Comp.. McGraw-Hill Book Comp.. 
New York. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AH2067}  25 €  

386) Hiltner,L.(Hsg.):  Praktische Blätter für Pflanzenbau und Pflanzenschutz. 1. Jahrg. (ganze Reihe VI. Jg. )Stgt. 
(Eugen Ulmer)1903, IV, 146 S. , Ln-2).    {AI742}  25,51 €  

387) Hinterthür,Ludwig (Hsg.):  Schlitzbergers Taschenbuch der Gift-und Heilpflanzen.Eine. Anleitung die giftigen 
und heilkräftigen Pflanzen leicht aufzusuchen und ihre schädlichen und heilkräftigen Wirkungen kennen zu lernen. 
Amthor´sche Buchh. Braunschweig. (o.J.). ca. 1920. XVI. 114 S. m. 136 farb. Abb. (Buchblock lose).. Ausreichend. 
Leinen.   {AK1265}  32,95 €  

388) Hipkins,M.F.+N.R.Baker:  Photosynthesis energy transduction. a practical approach. IRL Press. Oxford. 
Washington. 1986. xi. 199 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Na.). kt.-2/3)englisch. ISBN: 0947946519.   {AC3352}  32 €  

389) Hirmer, M.:  Zur Lösung des Problems der Blattstellungen. 109 S. gr.8. m. 126 Textabb.. ISBN: 3334612260. 
Gustav Fischer. Jena. 1922. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF280}  9,95 €  

390) Hjälten,Joakim:  Food Selection by Small Mammalian Herbivores and ist Impact on. Plant Populations. 
Dissertation. Swedish University of Agricultures Sciences. Department of Wildlife Ecology. Rapport Nr. 21. ca. 115 
S. gr.8.. Eigenverlag. Uppsala. 1994. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband fleckig. Sprache: englisch   {2T176} 20 €  

391) Höck, Dr. F.: Lehrbuch der Pflanzenkunde Teil 1= Unterstufe. 1908.  112 + IV,  S.  m.  65 Abb.  u.  5 z.  T.  farb.  
Taf. ,  Hln-2).    {R11149}  10,18 €  

392) Hock,Bertold+Erich F.,Elstner(Hsg): Schadwirkungen auf Pflanzen. Lehrbuch der Pflanzentoxikologie. 2.Aufl. 
348 S. gr.8. m. zahlr. Abbildungen.. Wissenschaftsvlg. Mannheim. 1988. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {AB2689}  20 €  

393) Hock,Bertold+Erich F.Elstner:  Pflanzentoxikologie. Der Einfluß von Schadstoffen und Schadwirkungen auf 
Pflanzen. 346 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen.. ISBN: 3411016655. Bibliographisches Institut. Mannheim. 1984. 
Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. ab Seite 163 war oberer Rand verklebt. Sprache: deutsch   {2A3561} 15 €  

394) Hoeppener/Renner: Genetische und zytologische Oenotherenstudien, II.. Botanische Abhandlungen,15.  Heft. 
1929.  86 S. mit 30 Abb. und 7 Tafeln.. ISBN: 3334605590. Gustav Fischer. Jena. 1929. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF57}  17,95 €  

395) Hoffmann,Carl:  Botanischer Bilderatlas nach dem natürlichen Pflanzensystem. von De Candolle, Jussten, 
Endlicher, Reichenbach u. A. 2. Aufl. umgestaltet von Julius Hoffmann. Verlag von Julius Hoffmann. Stuttgart. 1896. 
XXXVIII. 194 S. quart. m. 459 farbigen Pflanzenbildern (Cromolithos) nach Aquarellen von P. Wagner und G. 
Ebenhusen auf 80 Tafeln (Nr. 26 und 44 fehlen) sowie ca. 500 Holzschnitten.(Na.)(Buchblock lose)(einige S. 
lose)(Rü eingerissen)(Ecken bestoßen). Schön illustrierter Einband. Hln. -3/4)2 Tafeln fehlen.    {AD3245}  100 €  

396) Hoffmann,Carl:  Pflanzen-Atlas nach dem Linne`schen System. Ein Handbuch zur Einführung in die heimische 
Flora. 4. unveränd. Aufl. 140 S. Quart. m. ca. 400 farb. Pflanzenbildern nach Aquarellen von P. Wagner und H. 
Ebenhusen auf 66 Tafeln (Chromolithos) und 500 Holzschnitten. Gänzlich umgearbeitet von Julius Hoffmann. (Rü 
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oben ca. 1 1/2 cm eingerissen)Bild einer Tafel. Schweizerbart'sche. Stuttgart. ca.1910. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Buchblock gebrochen),einige S. lose,fleckig,Einband fleckig.   {3CG597}  130 €  

397) Hoffmann,Paul: Zur Physiologie der Photosynthese bei höheren Pflanzen. (Botanische Studien Heft 18). 151 S. 
gr8. m. 35 Abbildungen und 17 Tabellen im Text und 6 Tafeln.. G.Fischer. Jena. 1968. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AB3910}  8 €  

398) Höfler,Karl:  Anatomie der Pflanze. Vlg.G.Fischer.Jena.1965.202 S.gr8.m.194 Abb.i.T.Ln.m.U.-2).    {AA1532} 14,27 €  
399) Höfler,Karl:  Anatomie der Pflanze. 5. Aufl. Vlg. G. Fischer. Jena. 1947. VIII+160 S. gr8. m. 155 Abb. i. T. Hln.-

2).    {2A1933}  19,38 €  
400) Hofmeister,Wilh.:  Die Lehre von der Pflanzenzelle. Handbuch der Physiologischen Botanik Erster Band. Inhalt 

u.a.: Das Protoplasma. Zellbildung. Die Zellhaut. Geformte Inhaltskörper der Zelle. XII. 404 S. m. 58 Holzschnitten. 
(Stempel auf Titelseite)(gebräuntes Papier)(Leder beschabt)(Rü teilweise eingerissen). Engelmann. Leipzig. 1867. 
Ausreichend. Halbleder der Zeit der Entstehung. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI2761}  100 €  

401) Höll,Karl:  Oekologie der Peridineen. Studien über den Einfluß chemischer und physikalischer Faktoren auf die 
Verbreitung der Dinoflagellaten im Süßwasser. Pflanzenforschung Heft 11. VI. 105 S. gr.8. Mit 14 Textabbildungen.. 
Gustav Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF519}  9 €  

402) Holle,Günter+Herbert Zimpel:  Streifzug durch die geschützte heimische Flora.O.Bln(Dt.Landw.Vlg)1970. .158 
S.m.zahlr.teils farb.Naturaufnahmen v.Reinh.Höhn.gr8.Ln-1).    {AD178}  14,27 €  

403) Homfeld,H.: Beitrag zur Kenntnis der Desmidiaceen Nordwestdeutschlands. besonders ihrer Zygoten. 
Pflanzenforschung Heft 12. 96 S. gr.8. mit 1Karte im Text und 9 Tafeln.. Gustav Fischer. Jena. 1929. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF520}  15 €  

404) Hope,A.B.: Ion Transport and Membranes.  A Biophysical Outline. 121 S.mit zahlreichen Abb.Butterworths 
Vlg.Baltimore.1971.Ln.m.U.-2).    {3H2019}  14,5 €  

405) Horn,Erna:  Was am Wege wächst. Vlg.S.Lux.Mü.1951.117 S.m.161 Abb.Kt.-2).    {2L280}  5,06 €  
406) Horn,Karsten:  Verbreitung, Ökologie und Gefährdung der Flachbärlappe. (Diphasiastrum spp. Lycopodiaceae, 

Pteridophyta) in Niedersachsen und Bremen. Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen Band 38. 1. Aufl. 
85 S. Quart. mit Abbildungen und Verbreitungskarten.. ISBN: 392232181X. Niedersächsisches Landesamt für 
Ökologie. Hildesheim. 1997. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2684}  18 €  

407) House,Homer D.: Wild Flowers. Three Hundred and Sixty-Four Full-Color Illustrations with complete descriptive 
Text. The Macmillan Company. New York. 1934. 362 S. quart. Ln. m. U. -2).    {AL1322}  56,24 €  

408) Houslay,M.D.+Stanley,K.K.: Dynamics of Biological Membranes. Influence on Synthesis, Structure, and Function 
330 S.mit zahlreichen Abb.Wiley Vlg.1982.Chichester.Ktn-2). ISBN: 0471 100951.   {3H2009}  57,5 €  

409) Huber,Bruno:  Pflanzenphysiologie. Ihre Grundlagen und Anwendungen.Vlg.buchhandlung 
Quelle&Meyer.Leipzig.1941.144 S.m.Abb.Hln.m.U.-2-3).    {2L786}  19,38 €  

410) Huber,Bruno:  Pflanzenphysiologie. Ihre Grundlagen und Anwendungen. Vlg. Buchhandlung Quelle&Meyer. 
Leipzig. 1949. 191 S. gr.8. m. zahlr. textabb. und Tafeln. (Na.)Hln.-2).    {AF1777}  9,2 €  

411) Huber,Bruno+Karl Höfler:  Die Wasserpermeabilität des Protoplasmas. Sonderabdruck aus Jahrbücher für 
wissenschaftliche Botanik Band 73. Doppelheft 2/3. 352-511 S.mit 1 Tafel und 31 Textfiguren.. Gebr.Borntraeger. 
Leipzig. 1930. Ausreichend. Broschur. Namenseintrag.,fleckig. Sprache: deutsch   {AB4487}  4 €  

412) Hübner,J.G.: Pflanzen - Atlas. 4.Aufl.Gebr.Genninger Vlg.Heilbronn.1875.auf 32 Taf.enthaltend:gegen 400 
Pflanzenarten und 2000 farb. Figuren. Quart.quer. nebst Begleitwort. Cromolitho.31 S.Ln.-2/3)Einband fleckig. 
ISBN: B000W81QQ2.   {2E156}  132,89 €  

413) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Rapports et 
Communications.Parvenus Avant le Congres a la Section 13.151 S.br.-2/3).    {2F1499}  19,43 €  

414) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Comptes Rednus des Seances et 
Rapports et Communications.Deposes Lors du Congres.Dans la Section 13.101 S.br.-2/3).    {2F1500}  14,32 €  

415) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Comptes Rendus des Seances et 
Rapports et Communications.Deposes Lors du Congres.Dans les Sections 14, 15 et 16.79 S.br.-2/3).    {2F1501} 14,32 €  

416) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Rapports et 
Communications.Parvenus Avant le Congres a la Section 17.192 S.br.-2/3).    {2F1504}  24,54 €  

417) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Comptes Rendus des Seances et 
Rapports et Communications.Deposes Lors du Congres.Dans les Sections 7et 8.277 S.br.-2/3).    {2F1496}  24,54 €  

418) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Comptes Rendus des Seances et 
Rapports et Communications.Deposes Lors du Congres.Dans les Sections 11 et 12.239 S.br.-2/3).    {2F1497}  24,54 €  

419) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Comptes Rednus des Seances et 
Rapports et Communications.Deposes Lors du Congres.Dans Les Sections 3, 4, 5 et 6.266 s.br.-2/3).    {2F1494} 24,54 €  

420) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Rapports et 
Communications.Parvenus Avant le Congres.Aux Sections 7 et 8.316 S.br.-2/3).    {2F1495}  29,65 €  

421) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Comptes Rendus des Seances et 
Rapports et Communications.Desposes Lors du Congres.Dans les Sections 21 a 27.173 S.br.-2/3).    {2F1508}  24,54 €  

422) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Rapports et 
Communications.Parvenus Avant le Congres.Aux Sections 21 a 27.246 S.br.-2/3).    {2F1507}  24,54 €  
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423) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Rapports et 
Communications.Parcenus Avant le Congres.Aux Sections 2, 4, 5 et 6.284 S.br.-2/3).    {2F1493}  30,68 €  

424) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Comptes Rednus des seances et 
Rapports et Communications.Desposes Lors du Congres.Dans la Section 17.74 S.br.-2/3).    {2F1503}  14,32 €  

425) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Rapports et 
Communications.Parvenus Avant le Congres.Aux Sections 14, 15 et 16.127 S.br.-2/3).    {2F1502}  14,32 €  

426) Huitieme Congres: Huitieme Congres International de Botanique.Paris.1954. Rapports et 
Communications.Parvenus Avant le Congres.Aux Sections 11 et 12.425 S.br.-2/3).    {2F1498}  30,68 €  

427) Humboldt-Universität zu Berlin:  Wissenschaftliche Zeitschrift Jahrgang XXIII,1974,Heft 6. Mathematisch-
Naturwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Carin,Paul+Christel Zabel - Zur Dynamik des Stärkegehaltes in der Wurzel 
der Hausrose. Ehwald,Ernst - Zur Quanitifizierung des Transformations- und Speichervermögens des Bodens. 
Reckrühm,Ilse - Eine Methode zur Bestimmung der physiologischen Wurzelaktivität bei Obstgehölzen. 555-719 S. 
Quart. mit Abbildungen.. Martin-Luther-Universität. Halle-Wittenberg. 1952/53. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AO1037}  6,95 €  

428) Hunger,Wilhelm:  Ueber die Funktion der oberflaechlichen Schleimbildungen im. Pflanzenreiche. Dissertation. 
1899. 80 S. Kt. -3).    {3SA11283}  14 €  

429) Hutchinson,John: Common Wild Flowers. Penguin Books. West Drayton. 1948. xxx. 255 S. m.216 Illustrationen. 
(U.farb.)(Insektenfraß)(Na.). Kt.-2).    {AK4731}  7,67 €  

430) Hyam,R.+R.Pankhurst: Plants and their Names. A Concise Dictionary. Royal Botanic Garden. X. 545 S.. ISBN: 
0198661894. University Press. Oxford. 1995. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Anmerkungen auf Vorsatzblatt 
in Bleistift. Sprache: englisch   {3CK3285}  28 €  

431) Hylander,Clarence J.+Stanley,Oran B.: College Botany.A basic course in plant science. Macmillan Comp.New 
York.1949.XII+638 S.m.über 450 Abb.i.T.+Kte.i.Ebd.Ln-2/3).    {AF75}  28,58 €  

432) ICRISAT:  International Workshop on Grain Legumes,January 13-16,1975. International Crops Research 
Institute for the Semi-Arid Tropics(ICRISAT). Hyderabad. India. ix. 350 S. Quart. m. Textabb. Kt. -2).    {AO428} 24,54 €  

433) Imahori,Kozo+Kazutake Kyuma+Jin Murate u.weitere: Outline of Plant Science Activities in Japan. Invitation 
to Scientific Associations and Societies. The Organizing Committee of the XV International Botanical Congress. 
Tokyo. 1993. 49 S. Quart. Kt. -2).    {AO528}  6,14 €  

434) Inst.für allgemeine Botanik: Mitt.a.d.Inst.für allgemeine Botanik in Hamburg.6.Bd.1.Heft.enth.u.a.:. Mayer-
Alberti, Maria:Vergleichende Untersuchungen über den Blattbau einiger Solanum-Pfropfbastarde(32 S.)Denecke, 
Willy:Untersuchungen über den Phototropismus von Laubblättern(51 S.)Hbg.1924.165 
S.Quart.(n.getr.)m.Abb.i.T.+Taf.(St.)kt-3).    {AF83}  12,73 €  

435) Institut f.Angewandte Botanik.Universität Hamburg:  Jahresbericht 91.bis 92.Jahrgang für die Jahre 1973 und 
1974. Wendt Druck.Hamburg.1976.224 S.m.Abb.br.-2).    {2C1317}  10,23 €  

436) Institut f.Angewandte Botanik.Universität Hamburg:  Jahresbericht 93.bis 94.Jahrgang für die Jahre 1975 und 
1976. Krause KG.Verlag.Stade.Hamburg.1978.203 S.m.Tab.br.-2).    {2C1318}  10,23 €  

437) Institut f.Angewandte Botanik.Universität Hamburg:  Jahresbericht 95.bis 96.Jahrgang für die Jahre 1977 und 
1978. Krause KG.Verlag.Stade.Hamburg.1980.255 S.m.Abb.br.-2).    {2C1319}  10,23 €  

438) Institut für Allgemeine Botanik Hamburg:  Mitteilungen 16.Band 1978. Institut für Allgemeine Botanik Hamburg. 
Inhalt u.a.: Gedächtnis-Kolloquium für Horst Drawert. Hentzschel,Günter - Neue Geräte zur Entnahme von 
Wasserproben in der Meeresmikrobiologie. Feindt,Friedel - Ein Beitrag zur Problematik der Stichprobenentnahme am 
Beispiel eines Fundes von verkohltem Getreide aus dem 16.Jahrhundert in Reinbek. 224 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Institut für Allgemeine Botanik. Hamburg. 1978. Guter Zustand. Broschur. Stempel auf Titelseite. 
Sprache: deutsch   {AR1637}  15 €  

439) Institut für Allgemeine Botanik in Hamburg:  Mitteilungen aus dem Institut für Allgemeine Botanik in 
Hamburg 3.Band. 3. Beiheft zum Jahrbuch der Hamburgischen Wissenschaftlichen Anstalten XXXV. 1917. Inhalt: 
Selk,H. - Beiträge zur Kenntnis der Algenflora der Elbe und ihres Gebietes II. Christiansen,Marie - Bibliographie des 
Geotropismus 1917 und Nachträge I. Bibliographie von Thermotropismus, Thermotaxis und Thermonastie der 
Pflanzen 1686-1916. 58 S. gr.8. mit Falttabellen (u.a.Elbeplankton).. Meissners. Hamburg. 1918. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3712}  15 €  

440) Institut für Angewandte Botanik Hamburg:  Jahresbericht 91. bis 101.Jahrgang für die Jahre 1979-1983. 
Institut für Angewandte Botanik der Universität Hamburg. Inhalt u.a.: Feldversuche. Auftreten von Krankheiten und 
Schädlingen. Quarantäne Schädlinge. Untersuchung und Begutachtung von Immissionsschäden. 
Neugebohrn,L.+weitere - Schwermetallhaltige Hafensedimente der Freien und Hansestadt Hamburg als Standort von 
Wild- und Kulturpflanzen. Neugebohrn,L. - Schlüssel zur Bestimmung der wichtigsten Süßgräßer des 
nordwestdeutschen Flachlandes nach vegativen Merkmalen. 375 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Institut für 
Angewandte Botanik. Hamburg. 1984. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AR1635}  15 €  

441) Institut für Angewandte Botanik Hamburg:  Jahresbericht 95. bis 96.Jahrgang für die Jahre 1977-1978. Institut 
für Angewandte Botanik der Universität Hamburg. Inhalt u.a.: Hohmann,B. - Zur anatomie der Steinfrüchte und der 
Laubblätter von Phillyrea media L. Schürmann,B. - Ein Beitrag zur Frage der Erkennung immissionsbedingter 
Pflanzenschädigungen. 255 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Institut für Angewandte Botanik. Hamburg. 1980. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AR1636}  15 €  
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442) International Botanical Congress: Leningrad XII.3-10 July.1975.. Programme.318 S.Kt.-2).    {2B446}  9,15 €  
443) International Conference: on Phloem Transport and Assimilate Compartmentation. Cognac (France), August 

19-24. 1990. 104 S. Quart. (einige Textanmerk.)(Na.). Ringbuch.-2)englisch.    {AB4210}  7 €  
444) International Plant Propagators' Society: Combined Proceedings Volume 42.1992. Australian Region - IPPS - 

Denmark - Eastern Region - Region fo Great Britain and Ireland - New Zealand Region. 640 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. International Plant Propagators' Society. Beltsville. 1994. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{AG2723}  20 €  

445) International Plant Propagators' Society: Combined Proceedings Volume 43.1993. Australian Region - IPPS - 
Denmark - Eastern Region - Region fo Great Britain and Ireland - New Zealand Region. 530 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. International Plant Propagators' Society. Beltsville. 1994. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{AG2725}  20 €  

446) International Plant Propagators' Society: Combined Proceedings Volume 44.1994. Australian Region - IPPS - 
Denmark - Eastern Region - Region fo Great Britain and Ireland -IPPS Japan Potential Region - New Zealand Region. 
640 S. gr.8. mit Abbildungen.. International Plant Propagators' Society. Beltsville. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: englisch   {AG2724}  20 €  

447) International Plant Propagators' Society: Indexes of the Combined Proceedings Volumes 1-30.1951-1980. 227 
S. gr.8.. International Plant Propagators' Society. Beltsville. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{AG2722}  10 €  

448) International Plant Propagators' Society: Indexes of the Combined Proceedings Volumes 31-40.1981-1990. 254 
S. gr.8.. International Plant Propagators' Society. Beltsville. 1994. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{AG2721}  10 €  

449) International Symposium: of apical meristems and some problems of ecological regulation. of development of 
plants. 121 S.). 1964. Guter Zustand. Kartoniert.   {SA18311}  12 €  

450) Isenburg-Koch,Ludwig: Der "Pflanzen-Brehm". Bertelsmann Lesering. (oJ. )221 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Pp. 
m. U. -2).    {AT303}  8,13 €  

451) Ising,Gunnar: Cytogenetic Studies in Cyrtanthus I-IV.(I.Segregation in an allotetrap. loid 
II.Aneuploidy+internal Chromosome Balance III.Aneuploidy+structural Chromosome Changes IV.Chromosome 
morphology in Cyrthantus luteus Baker.1966-69.zus.187 S.m.49 Fig.Quart, kt-2).    {AC599}  23,47 €  

452) Isole di Brissago: 1885 1950 1985 Le isole di brissago. 1885-1985 Cento anni dall'acquisto delle Isole di Brissago 
La Baronessa Antonietta Stl. Leber. 1950-1985 Trentacinque anni d'apertura al pubblico del Parco botanico del 
Cantone Ticino. 108 S. mit Abbildungen.. Isola di Brissago. Luglio. 1985. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
italienisch   {AC4341}  12 €  

453) Isole di Brissago: Le isole di brissago (Die Brissago-Inseln). Kleiner geschichtlich-botanischer Führer und 
beiliegend kurzer Führer mit Angabe der besonders bemerkenswerten Pflanzen. 20 und 6 S. mit einem Lageplan und 
Abbildungen.. Isola di Brissago. Luglio. 1985. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AC4343}  9 €  

454) Israel Journal of Botany: Volume 34, Nos. 2-4,1985. Inhalt u.a.: Secretion and Secretory Structures in Plants. 68-
395 S. gr.8. mit zahlr. Abbildungen.. The Weizmann Science Press of Israel. Jerusalem. 1985. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Einbandecken geknickt,Name auf Einband. Sprache: englisch   {AM3179}  20 €  

455) Iterson van jun.,G.: Mathematische und mikroskopisch-anatomische Studien über. Blattstellungen nebst 
Betrachtungen über den Schalenbau der Miliolinen. XII. 331 und 16 S. gr.8. m. 110 Textabbildungen und 16 Tafeln.. 
Gustav Fischer. Jena. 1907. Mangelhaft. Einband fehlt. Stempel,Namenseintrag,lose Seiten.   {AB3189}  9 €  

456) Jackson,R.C.: ASPT-IOPB Index of Current Taxonomic Research. Regnum Vegetabile.vol.43.International 
Bureau for Plant Taxonomy and Nomenclature of the International Association for Plant taxonomy.Utrecht.1966.72 
S.gr.8.Kt.-2).    {2C2664}  7,67 €  

457) Jacob,A.: Magnesia der fünfte Pflanzenhauptnährstoff. Vlg. F. Enke. Stgt. 1955. 110 S. gr8. m. 10 Abb. +8 farb. 
Taf. Ln. -2).    {AU100}  19,38 €  

458) Jacob,Friedrich: Bewegungsphysiologie der Pflanzen. WTB Band 34. Akademie-Vlg. Berlin. 1966. 168 S. m. 61 
Textabb. TB. kt.-2).    {3K3099}  10 €  

459) Jacobi,Günter: Biochemische Cytologie der Pflanzenzelle. G.Thieme Vlg.Stgt.1974.195 S.m.zahlr.Abb. Flexibles 
Taschenb.Kt.-2)Bibl.. ISBN: 313 4575019.   {AC225}  4,85 €  

460) Jacobi,Günter: Biochemische Cytologie der Pflanzenzelle. Ein Praktikum. Thieme Vlg. Stuttgart. 1974. X. 197 S. 
m. 46 Abb. und 12 Tab. Flexibles Taschenbuch. kt.-2). ISBN: 3134575019.   {3K3134}  6 €  

461) Jacobi,Günter: Biochemische Cytologie der Pflanzenzelle. Ein Praktikum. X+197 S. m. 46 Abb. +12 Tab.. 
G.Thieme. Stuttgart. 1974. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK2106}  5,06 €  

462) Jaedicke,Marie: Pflanzen unter Schutz.Ein Wegweiser für alle Freunde der heimatlichen. Pflanzenwelt. 85 
S.m.59 z.T.farb.Abb. nach Naturaufnahmen. Gartenverlag. Berlin. 1952. Ausreichend. Halbleinen. Loch v.S.53-64. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E2028}  8,13 €  

463) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 1.Band 1858 (Nachdruck von ca. 1950). Inhalt 
u.a.:Pringsheim,N.:Beiträge zur Morphologie der Algen. Hofmeister,W.:Neuere Beobachtungen über Embryobildung 
der Phanerogamen. Schacht,H.:Ueber Pflanzen-Befruchtung. Braun,Alex:Ueber den Blüthenbau der Gattung 
Delphinium. Grönland,Joh.:Einige Worte über die Bastardbildungen in der Gattung Aegilops. Hsg. von N.Pringsheim. 



Antiquariatsangebot Nr. 1137  - 25 - 

 

Hirschwald Vlg. Berlin. 1858. IX. 530 S. gr.8. m. 30 z.T. colorirten Tafeln (die colorierten Tafeln sind durch Kopien 
ersetzt)(Rü oben leicht bestoßen)(St.). Ln.-2)Bibl..    {AG176}  60 €  

464) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 10.Band 1876 und eingebunden Namen- und Sachregister von. Band 
I bis X. Inhalt u.a.:Castracane,Fr.:Die Diatomeen in der Kohlenperiode. Winter,Georg:Ueber die Gattung 
Sphaeromphale und Verwandte - ein Beitrag zur Anatomie der Krustenflechten. Reinke,J.:Beiträge zur Kenntniss der 
Tange. Reinke,J.:Beitrag zur Kenntniss des Phycoxanthins. Hsg. von N.Pringsheim. Engelmann Vlg. Leipzig. 1876. 
X. 550. S. gr.8. m. 38 lithographirten, z.T. colorirten Tafeln (St.). Ln.-2)Bibl..    {AG176H}  60 €  

465) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 12.Band 1879-1881. Inhalt u.a.:Caspary,R.:Ueber erbliche Knollen- 
und Laubsprossenbildung an den Wurzeln von Wruken. Bretfeld,Freiherr von:Ueber Vernarbung und Blattfall. 
Bachmann,E.:Ueber Korkwucherungen auf Blättern. Ambronn,H.:Ueber die Entwicklungsgeschichte und die 
mechanischen Eigenschaften des Collenchyms. Zimmermann,Albrecht:Ueber mechanische Einrichtungen zur 
Verbreitung der Samen und Früchte. Hsg. von N.Pringsheim. Engelmann Vlg. Leipzig. 1879-81. XII. 577. S. gr.8. m. 
36 lithographirten, z.T. colorirten Tafeln (St.). Ln.-2)Bibl..    {AG176J}  60 €  

466) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 13.Band 1882. Inhalt u.a.:Klein,J.:Die Krystalloide der Meeresalgen. 
Hesse,R.:Leucogaster - eine neue Hymenogastreengattung. Fischer,Alfred:Untersuchungen über die Parasiten der 
Saprolegnieen. Schwendener,S.:Zur Kenntnis der Schraubenwindungen schlingender Sprosse. Pringsheim,N.:Ueber 
Chlorophyllfunction und Lichtwirkung in der Pflanze. Godlewski,E.:Beiträge zur Kenntnis der Pflanzenatmung. 
Berthold,G.:Beiträge zur Morphologie und Physiologie der Meeresalgen. Hsg. von N.Pringsheim. Engelmann Vlg. 
Berlin. 1882. VII. 729 S. gr.8. m. 22 lithographirten, z.T. colorierten Tafeln. (St.)(Ecken leicht bestoßen). Hld. mit 
echten Bünden.-2)Bibl..    {AG175B}  60 €  

467) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 14.Band 1884. Inhalt u.a.:Göbel,K.:Beiträge zur 
Entwicklungsgeschichte einiger Inflorescenzen. Westermaier,M.:Ueber Bau und Funbktion des pflanzlichen 
Hautgewebesystems. Müller,Otto:Die Zellhaut und das Gesetz der Zelltheilungsfolge von Melosira arenaria Moore. 
De Vries,Hugo:Eine Methode zur Analyse der Turgorkraft. Hsg. von N.Pringsheim. Gebr. Borntraeger Vlg. Berlin. 
1884. VI. 601 S. gr.8. m. 24 lithographirten, z.T. colorierten Tafeln. (Rü leicht bestoßen)(St.)(Ecken leicht bestoßen). 
Hld. mit echten Bünden.-2)Bibl..    {AG175H}  60 €  

468) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 15.Band 1884. Inhalt u.a.:Schwarz,C.+K.Wehsarg:Die Form der 
Stigmata "vor" , "während" und nach der Bestäubung bei verschiedenen Familien. Abromeit,J.:Ueber die Anatomie 
des Eichenholzes. Johow,F.:Ueber die Beziehungen einiger Eigenschaften der Laubblätter zu den 
Standortsverhältnissen. Höhnel,F.von:Ueber den Einfluß des Rindendruckes auf die Beschaffenheit der Bastfasern der 
Dicotylen. Godlewski,Emil:Zur Theorie der Wasserbewegung in den Pflanzen. Korschelt,P.:Zur Frage über das 
Scheitelwachstum bei den Phanerogamen. Hsg. von N.Pringsheim. Gebr. Borntraeger Vlg. Berlin. 1884. VIII. 674 S. 
gr.8. m. 33 lithographirten, z.T. colorierten Tafeln. (Rü bestoßen)(St.)(Ecken leicht bestoßen). Hld. mit echten 
Bünden.-2)Bibl..    {AG175D}  60 €  

469) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 17.Band 1886. Inhalt u.a.:Strasburger,E.:Ueber fremdartige 
Bestäubung. Thomae,K.:Die Blattstiele der Farne. Pringsheim,N.:Ueber die Sauerstoffabgabe der Pflanzen im 
Mikrospectrum. Goebel,K.:Beiträge zur Kenntniss gefüllter Blüthen. Haberlandt,G.:Beiträge zur Anatomie und 
Physiologie der Laubmoose. Hsg. von N.Pringsheim. Gebr. Borntraeger Vlg. Berlin. 1886. VII. 641 S. gr.8. m. 37 
lithographirten, z.T. colorierten Tafeln. (Vorsatz und Titelblatt lose)(Rü bestoßen)(St.)(Ecken leicht bestoßen). Hld. 
mit echten Bünden.-2/3)Bibl..    {AG175C}  60 €  

470) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 18.Band 1887. Inhalt u.a.:Janse,J.M.:Die Mitwirkung der Markstrahlen 
bei der Wasserbewegung im Holze. Wieler,A.:Beiträge zur Kenntnis der Jahresringbildung und des 
Dickenwachsthums. Rodewald,H.:Quantitative Untersuchungen über die Wärme- und Kohlensäure-Abgabe athmender 
Pflanzentheile. Möbius,Martin:Ueber den anatomischen Bau der Orchideenblätter und dessen Bedeutung für das 
System dieser Familie. Hsg. von N.Pringsheim. Gebr. Borntraeger Vlg. Berlin. 1887. V. 607 S. gr.8. m. 24 
lithographirten, z.T. colorierten Tafeln. (Titelseite oben ca. 1 cm eingerissen)(Rü leicht bestoßen)(St.)(Ecken leicht 
bestoßen). Hld. mit echten Bünden.-2)Bibl..    {AG175J}  60 €  

471) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 2.Band 1860 (Nachdruck von ca. 1950). Inhalt 
u.a.:Pringsheim,N.:Beiträge zur Morphologie und Systematik der Algen. Sanio,C.:Vergleichende Untersuchungen 
über den Bau und die Entwicklung des Korkes. Schacht,H.:Ueber den Bau einiger Pollenkörner. Wichura,M.:Beiträge 
zur Physiologie der Laubmoose. Hoffmann,Hermann:Untersuchungen über die Keimung der Pilzsporen. 
Sachs,Julius:Physiologische Untersuchungen über die Abhängigkeit der Keimung von der Temperatur. Hsg. von 
N.Pringsheim. Hirschwald Vlg. Berlin. 1860. V. 481. S. gr.8. m. 35 z.T. colorirten Tafeln (die colorierten Tafeln sind 
durch Kopien ersetzt)(St.). Ln.-2)Bibl..    {AG176A}  60 €  

472) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 21.Band 1890. Inhalt u.a.:Bachmann,E.:Ueber nichtkrystallisirte 
Flechtenfarbstoffe - ein Beitrag zur Chemie und Anatomie der Flechten. Went,F.A.F.C.:Die Entstehung der Vacuolen 
in den Fortpflanzungszellen der Algen. Bokorny,Th.:Die Wege des Transpirationsstromes in der Pflanze. 
Nadelmann,Hugo:Ueber die Schleimendosperme der Leguminosen. Hsg. von N.Pringsheim. Gebr. Borntraeger Vlg. 
Berlin. 1890. X. 691 S. gr.8. m. 18 lithographirten, z.T. colorierten Tafeln. (Rü oben leicht bestoßen)(St.)(Ecken 
leicht bestoßen). Hld. mit echten Bünden.-2)Bibl..    {AG175E}  60 €  

473) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 24.Band 1892. Inhalt u.a.:Heinricher,E.:Versuche über die Vererbung 
von Rückschlagserscheinungen bei Pflanzen. Höveler,W.:Ueber die Verwerthung des Humus bei der Ernährung der 
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chlorophyllführenden Pflanzen. Hansteen,Barthold:Studien zur Anatomie und Physiologie der Fucoideen. 
Wakker,J.H.Untersuchungen über den Einfluss parasitischer Pilze auf ihre Nährpflanzen. Hsg. von N.Pringsheim. 
Gebr. Borntraeger Vlg. Berlin. 1892. VII. 565 S. gr.8. m. 26 lithographirten Tafeln. (Rü leicht bestoßen)(St.)(Ecken 
leicht bestoßen). Hld. mit echten Bünden.-2)Bibl..    {AG175F}  60 €  

474) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 29.Band 1896. Inhalt u.a.:Lidforss,Bengt:Zur Biologie des Pollens. 
Maurizio,Adam:Die Sporangiumanlage der Gattung Saprolegnia. Reinke,J.:Abhandlungen über Flechten. 
Schellenberg,H.:Beiträge zur Kenntnis der verholzten Zellmembran. Istvanffi,Gy.v.:Untersuchungen über die 
physiologische Anatomie der Pilze mit besonderer Berücksichtigung des leitungssystems bei den Hydnei, Thelephorei 
und Tomentellei. Begr. von N.Pringsheim. Hsg. von W. Pfeffer und E. Strasburger. Gebr. Borntraeger Vlg. Berlin. 
1896. VI. 685 S. gr.8. m. 12 lithographirten, z.T. colorierten Tafeln und 20 Textabb. (Rü bestoßen)(St.)(Ecken leicht 
bestoßen). Hld. mit echten Bünden.-2/3)Bibl..    {AG175L}  60 €  

475) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 3.Band 1863 (Nachdruck von ca. 1950). Inhalt u.a.:Wigand,A.:Zur 
Morphologie und Systematik der Gattungen Trichia und Arcyria. Hildebrand,F.:Anatomische Untersuchungen über 
die Farben der Blüthen. Hofmeister,W.:Zusätze und Berichtigungen zu den 1851 veröffentlichten Untersuchungen der 
Entwicklung höherer Kryptogamen. Cienkowski,L.:Das Plasmodium. Schacht,H.:Ueber die Veränderungen durch 
Pilze in abgestorbenen Pflanzenzellen. Pringsheim,N.:Zur Morphologie der Salvania natans. Hsg. von N.Pringsheim. 
Hirschwald Vlg. Berlin. 1863. VIII. 541. S. gr.8. m. 29 z.T. colorirten Tafeln (die colorierten Tafeln sind durch 
Kopien ersetzt)(St.). Ln.-2)Bibl..    {AG176B}  60 €  

476) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 5.Band 1866-1867 (Nachdruck von ca. 1950). Inhalt 
u.a.:Wolkoff,Alex v.:Einige Untersuchungen über die Wirkung des Lichtes von verschiedener Intensität auf die 
Ausscheidung der Gase durch Wasserpflanzen. Kraus,Gr.:Ueber den Bau trockner Pericarpien. De Bary,A.:Ueber die 
Keimung einiger grossporiger Flechten. Strasburger,E.:Ein Beitrag zur Entwicklungsgeschichte der Spaltöffnungen. 
Hildebrand,F.:Ueber die Nothwendigkeit der Insektenhülfe bei der Befruchtung von Corydalis cava. 
Frank,A.B.:Ueber die anatomische Bedeutung und die Entstehung der vegatabilischen Schleime. Hsg. von 
N.Pringsheim. Engelmann Vlg. Berlin. 1866-67. XII. 439. S. gr.8. m. 53 z.T. colorirten Tafeln (die colorierten Tafeln 
sind durch Kopien ersetzt)(St.). Ln.-2)Bibl..    {AG176C}  60 €  

477) Jahrbücher für wissenschaftliche Botanik: 66.Band 1927. Inhalt u.a.:Wolff,Heinrich:Zur Physiologie des 
Wurzelpilzes von Neottia Nidus avis Rich. und einigen grünen Orchideen. Gradmann,Hans:Passive Torsionen bei 
Keimlingen, Ranken und Windepflanzen. Huber,Alwine:Beiträge zur Klärung verwandtschaftlicher Beziehungen in 
der Gattung Veronica. Wehnelt,Bruno:Untersuchungen über das Wundhormon der Pflanzen. 
Herzfeld,Stephanie:Beiträge zur Kenntnis von Gingko. Montfort,Camill+Wolfgang Brandrup:Physiologische und 
pflanzengeographische Seesalzwirkungen. Begr. von N.Pringsheim. Hsg. von H. Fitting. Gebr. Borntraeger Vlg. 
Leipzig. 1927. XVIII. 964. S. gr.8. m. 17 Tafeln und 348 Textfiguren. (Rü oben etwas eingerissen)(St.). Ln.-2)Bibl..    
{AG176K}  30 €  

478) Jambor,Walter:  Unidirektionelle Natrium-Fluxe in Wurzeln von Helanthus annuus. L. Ihre Bestimmung an 
intakten Pflanzen und ihre Beeinflußbarkeit durch externe Faktoren. Zulassungsarbeit z. wiss. Prüfung f. d. Lehramt 
an den Gymnasien in Baxern. 1981. 107 S. Quart. m. zahlr. Abb. + 1 Foto. Kt. -2).    {3F2254}  14 €  

479) James,W.O.: Einführung in die Pflanzenphysiologie. Vlg.P.Parey.Bln.1965.231 S.m, 95 Abb.i.T.u.a.Taf.Ln.-2).    
{2A1869}  10,18 €  

480) Janchen,Erwin: Festschrift für Erwin Aichinger zum 60.Geburtstag Band I und II. Sonderfolge der 
Schriftenreihe Angewandte Pflanzensoziologie. Mit einem Schreiben von Prof. Erwin Aichinger an Prof. Alexis 
Scamoni an der Humboldt-Universität zu Berlin vom 14. Oktober 1954. XXXII. 683 und VII. 685-1311 S. gr.8. mit 
zahlr. Textabbildungen.. Springer. Wien. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2509}  70 €  

481) Jankowska,Anna+T.Jankowski: Blumen vor dem Objektiv. Bildband mit wunderschönen Fotografien von 
u.a.:Laelie, Flamingoblume, Straussenfarn, Cycas, Monstera, Kamelie. 142 Abbildungen mit kurzen Erläuterungen, 
meist schwarz-weiss. (Seiten leicht fleckig, Einband leicht angestaubt) Gelbes Leinen.)Bild einer Tafel. Südwest-
Verlag. München. 1963. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AD3246}  5 €  

482) Jankowska,Anna+Tadeusz Jankowski: Blumen vor dem Objektiv. ca. 150 S. Quart. m. zahlr. Abb. Südwest-Vlg. 
München. 1963. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AU1834}  9,2 €  

483) Jantzen,Friedrich: Amors Pflanzenkunde. Pflanzen im Liebesbrauchtum. Kosmos-Bibliothek 308. 70 S. mit 
Farbfotos (Bild vom Einband). ISBN: 3440003086.  Frankch'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1980. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {3BK149}  6 €  

484) Jantzen,Friedrich: Pflanzen am Meer. Schilderung von 28 dieser Pflanzen. Landbuch-Vlg. Hann. 1968. 126 S. m. 
farb. Abb.klein8. Ln. m. U. -1/2).    {3K2811}  8 €  

485) Jehan,L.-F.: Botanique et Physiologie Vegetale. Nouvelle Edition.Mame et Cie.Tours.1859.378 S.m.Textabb.und 1 
Tafel.(Na.).Goldschnitt. Geprägtes-Ln.-2)Bild vom Einband.    {2D1555}  81,81 €  
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Vlg.Edinburg.1963.Ln.m.U.-2).    {3H2018}  27,5 €  

487) Jennings,K.+V.Miller:  Growing Fuchsias. 176 S. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. ISBN: 0917304454. 
Croom Helm. London. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: englisch   {AB4483} 8 €  

488) Jensen,P.Boysen: Die Elemente der Pflanzenphysiologie. Vlg.G.Fischer.Jena.1939.XX+458 S.gr8.m.162 
Abb.i.T.(St.)Ln.-2).    {2B1158}  40,85 €  
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489) Jensen,P.Boysen: Die Wuchsstofftheorie und ihre Bedeutung für die Analyse des. Wachstums und der 
Wachstumsbewegungen der Pflanzen.Vlg.G.Fischer.Jena.1935.VIII+166 S.gr8.m.26 Abb.i.T.Kt.-2).    {2A1904} 24,49 €  

490) Jiang,Fan: Water,mineral nutrient and hormone flows and exchanges in the. hemiparasitic association between 
root hemiparasite Rhinanthus minor and the host Hordeum vulgare. Dissertation. 2004. 163 + VI. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {3F2236}  15 €  

491) Jira'sek,V.: Taschenatlas der Pflanzen. Vlg.W.Dausien, Hanau/M.1968.233 S.m.80 Farbt.kl.8(Na)(Ln-2).    
{AE792}  6,09 €  

492) Johannsen, W.: Das Äther-Verfahren beim Frühtreiben mit besonderer. Berücksichtigung der Fliedertreiberei. 2. 
wesentlich erweitere  Aufl.  60 S. mit 13 Abb.. ISBN: 3334612295. Gustav Fischer. Jena. 1906. Guter Zustand. 
Originalbroschur. Sprache: deutsch   {GF281}  6,95 €  

493) Jones,H.G.+Flowers,T.J.+Jones,M.B.editor: Plants under Stress. 257 S.mit zahlr.Abb.und Tab.Cambridge Uni 
Press.Cambridge.1989.Pp-2). ISBN: 052134 4239.   {3H2006}  44,5 €  

494) Jones,Marilyn: Wildblumen. Delphin Verlag. München. Zürich. 1981. 125 S. m. zahlr. farb. Textabb. Pp.-2).    
{2F2510}  8 €  

495) Jones,Ralph W.: The development of the vascular structure of dianthera americana. The botanical Gazette, 
Vol.LIV  July 1912. 30 S.+ 4 S. nur m.Tafeln  Pp.-2)  englisch.    {3D2244}  5 €  

496) Jost,Ludwig: Vorlesungen über Pflanzenphysiologie. E.A.G.Fischer Vlg.Jena.1904.XIII, 695 S.gr8 m.172 
Abb.(St.)Hld.-2).    {AH1077}  66,42 €  

497) Jost,Ludwig: Vorlesungen über Pflanzenphysiologie. 2.Aufl.G.Fischer Vlg.Jena.1908.XIV, 693 S.gr8 m.183 
Abb.i.T.Hld-2).    {AH745}  56,19 €  

498) Jost,Ludwig: Vorlesungen über Pflanzenphysiologie. Vlg. G. Fischer. Jena. 1904. XIII+695 S. gr8. m. 172 Abb. 
Hld. -2).    {AU105}  66,42 €  

499) Journal of Plant Physiology: Volume 137.No.3.pp.257-384.January 1991. Gustav Fischer Vlg. Stuttgart. New 
York. Quart. m. Textabb. kt.-2)engl..    {AU2532}  25 €  

500) Journal of South African Botany: Journal of South African Botany Volume 31,Part 2,April 1965. Published 
under the Authority of the Trustees of the National Botanic Gardens of South Africa. Inhalt u.a.: Mohlenbrock,Robert 
H. - Hedysareae, Subtribe Stylosanthinae (Leguminosae) in Africa and Madgascar. Scott,C.L. - A new Species of 
Haworthia. Dyer,R.A. - New Species and Notes on Type Specimens of South African Encephalartos. 96-176 S. gr.8. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. Kirstenbosch. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   
{2C4091}  28 €  

501) Journal of the Arnold Arboretum:  Voume 55,Number 1-4, 1974. Harvard University. Inhalt u.a.: Symon,D.E. - 
The Growth of Dracaena draco - Dragon's Blood Tree. Robertson,Kenneth R. - The Genera of Rosaceae in the 
Southeastern United States. 695 S. mit zahlr. Textabbildungen. Eigenverlag. Boston. 1974. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: englisch   {AC4021}  30 €  

502) Juel,H.O.: Über die Blütenanatomie einiger Rosaceen. Uppsala 1927.31 S.m.44 Fig.+1 Tafel (Nova Acta Regiae 
Societatis Scientiarum Upsaliensis, Vol. Extra Ordinem 1927)Folio, br-2).    {R11236}  18,36 €  

503) Julius-Maximilians-Universität Würzburg:  Sonderforschungsbereich Ökologie,Physiologie und Biochemie. 
pflanzlicher Leistung unter Streß. Erst-Finanzierungsantrag für die Haushaltsjahre 1989, 1990 und 1991. 334 S. (Na.). 
kt.-2).    {AF2167}  8 €  

504) Junge,Friedrich: Die Kulturwesen der deutschen Heimat nebst ihren Freunden und. Feinden eine 
Lebensgemeinschaft um den Menschen I:Die Pflanzenwelt.Vlg.Lipsius&Fischer.Lpzg.1891.XVI+371 S.gr8.Hln.-2).    
{2E1340}  22,95 €  

505) Junge,Friedrich: Die Kulturwesen der deutschen Heimat nebst ihren Freunden und Feinden. eine 
Lebensgemeinschaft um den Menschen. I. Die Pflanzenwelt. XV. 371 S.. Lipsius+Tischer. Kiel. 1891. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB2777}  25 €  

506) Junge,Friedrich: Naturgeschichte II:Die Kulturwesen der deutschen Heimat nebst. ihren Freunden und Feinden, 
eine Lebensgemeinschaft um den Menschen I.Die Pflanzenwelt. Lipsius&Tischer Vlg. Kiel. 1891. XVI. 371 S. gr.8. 
(Einband fleckig)(St.). Ln-3).    {ZZ3L1002}  38 €  

507) Jungner,J.R.: Wie wirkt träufelndes und fliessendes Wasser auf die Gestaltung des. Blattes. Einige biologische 
Experimente und Beobachtungen. Bibliotheca Botanica. Original-Abhandlungen aus dem Gesamtgebiete der Botanik. 
Heft 32. Hsgg. von Chr. Luerssen und B. Frank. Nägele Verlag. Stuttgart. 1895. 40 S. Folio. m. 3 Tafeln. Kt. -2).    
{AO438}  15,34 €  

508) Just´s Botanischer Jahresbericht: 36. Jahrgang (1908) Dritte Abteilung. Allgemeine und spezielle. Morphologie 
der Siphonogamen 1908. Einstehung der Arten, Variation und Hybridisation 1907-1908. Berichte über die 
pharmakognostische Literatur aller Länder aus den Jahren 1907 und 1908. Autorenregister, Sachregister. Systematisch 
geordnetes Repertorium der Botanischen Literatur aller Länder. VIII. 982 S.. Gebr. Borntraeger. Leipzig. 1912. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AH575}  39,95 €  

509) Just´s Botanischer Jahresbericht 38.Jg.(1910): 2.Abt.:Novorum 
generum,specierum,variatatum,formarum,nominum Siphonoga. rum Index, Agrikulurf, Moorkulur, Forstbotanik 
und Hortikulur 1909 u.1910.Entstehung der Arten, Variation u.Hybridisation  1909-1910.Pteridophyten 
1910.Morphologie der Zelle 1910.Technische u.Kolonialbotanik 1910.Palaeontologie, Pflanzengeographie von 
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Europa 1908-1910.Morphologie der Gewebe(Anatomie)1910.Gebr.Borntraeger, Lpzg.1915.X, 1671 S.Ln-2).    
{AH576}  71,53 €  

510) Just´s Botanischer Jahresbericht 52.Jg.1924: 1.Abt.:Flechten 1924.Algen 1920-1924.Anatomie(Morphologie 
der Zelle. sowie der Gewebe der Phanerogamen)1924.Bestäubungs-und Aussäungseinrichtungen 1917-
1924.Chemische Physiologie 1923-1924.Physikalische Physiologie 1923-1924.Moose 1919-
1924.Autorenregister.Sach-und Namenregister.Gebr.Borntraeger.Lpzg.1934.VIII, 827 S.Ln-2).    {AH580}  45,97 €  

511) Just's Botanischer Jahresbericht: 43.Jahrgang 1915. Zweite Abteilung:Novorum generum, specierum, varietatum, 
formarum, nominum, Siphonogamorum Index 1915, Pflanzengallen und deren tierische Erzeuger, Schizomycetes 
(Bakterien) 1914, Autorenregister, Sach- und Namenregister. Systematisch geordnetes Repertorium der Botanischen 
Literatur aller Länder. Hsg. von F. Fedde. Gebr. Borntraeger Vlg. Leipzig. 1925. VIII. 598 S. gr.8. (St.)(Einband 
etwas beschabt). Ln.-2/3)Bibl..    {AG177}  40 €  
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